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Haclikalska zajednica 
v državni politiki 
Preti približno štirinajstimi dnevi je 

»Slovenec« na neke naše kritične pri-
pombe glede možnosti enotne organiza-
cije in enotnega programa nove Radi-
kalske zajednice slovesno protestira 
proti temu, da izražamo dvome o nje-
govi popolni programski solidarnosti z 
radikalsko stranko. Mi smo ta njegov 
protest lojalno zabeležili. Medtem so 
bila pripravljalna dela za ustanovitev 
nove, enotne politične organizacije 
srbskih radikalov s pristaši dr. Ko-
rošca in dr. Spaha že zaključena in v 
službenem komunikeju je bilo razgla-
šeno, da je formiranje  Radikalske za-
jednice programsko in organizatorično 
sklenjena stvar in da je treba izvesti 
samo še nekatere podrobnosti. 

Ustanavljanje Radikalske zajednice 
nas postavlja pred celo vrsto vprašanj 
in bo gotovo izzvalo dalekosežne posle-
dice v političnem življenju naše države. 
Še posebej pa predstavlja za nas Slo-
vence veliko preokretnico v celokupni 
naši orientaciji napram državnim in 
nacionalnim vprašanjem. Do sedaj smo 
Slo\V"nci bili razdeljeni v glavnem v 
dva tabora: na eni strani pristaši uni-
taristične misli (seveda ne v onem fal-
zificiranem in od »Slovenca« tolikokrat 
karrkiranem smislu), na drugi strani pa 
zastopniki »individualističnega nazira-
nja«, ki se je po potrebi in po prilikah 
v svoji formulaciji  menjavalo, dobivalo 
včasih intransigenten zinačaj, včasih zo-
pdt povsem oportunistične, često tudi 
precej realistične oblike. 

Z ustanovitvijo nove zajednice izgle-
da vsaj na zunaj, da te razlike izgi-
njajo. Za programsko osnovo nove ra-
dikalske zajednice, v katero vstopajo 
kot integralni del pristaši dr. Korošca, 
so vzeta načela v letu 1933. revidira-
nega radikalskega programa, ki strogo 
poudarjajo narodno in državno edin-
stvo in prepuščalo samoupravam lokal-
ne in pokrajinske posle, ne da pri 
tem trpelo načelo unitaristične uredi-
tve države. Iz vodstva snujoče se stran-
ke objavljajo včerajšnji listi informaci-
jo, da se bo program iz L 1933 še en-
krat proučil, vendar ne more biti dvo-
ma, da bodo osnovna načela ostala ne-
spremenjena. 

Preko velikega interesa, ki ga ima-
mo kot S1 ovenci na političnem razvoju 
v naši ožji domovini, pa. se postavlja 
vprašanje o pomenu Radikalske zajed-
nice tudi v našem celokupnem držav-
nem življenju. Bojimo se, da bo usta-
novitev te politične organizacije tako, 
kakor je sedaj zamišljena in kakor se 
izvaja, velika pogreška. Predvsem 
predstavlja ona korak nazaj, ker v 
bistvu ne zapušča osnove starih stranik. 
Ne združujejo se v Radikalsko zajed-
inico ljudje brez ozira na to, kakšni 
predšestojanuarski stranki so preje pri-
padaili, nego trije politični voditelji pod-
pisujejo in izvajajo medsebojno pogod-
bo, v katero prinašajo vsak svojo gru-
po kot nekakšen inventar. Posameznik 
se ne vpraša, ali odobrava program 
nove formacije  in želi biti njen član. 
On stopa v njo kot bivši pristaš grape, 
katero je njen voditelj proglasil za del 
nove Radikalske zajednice. To je se-
veda zelo daleč od one demokraicije, 
kateri hoče nova stranka biti glavna 
opora, in je zelo originalen način usta-
navljanja stranke od spodaj, iz na-
roda. 

Nova politična grapacija dalje nima 
vsedržavnega in vsenarodnega značaja. 
V njej je sicer izvršena neke "»rste 
koalicija treh konfesij,  dveh krščan-
skih in muslimanske, toda vsaj za do-
gledno dobo ni videti možnosti, da bi 
sodelovali v Radikalski zajednici tudi 
Hrvati. Tako se na žalost predstavlja 
Radikalska zajednica kot zveza dveh — 
v kolikor se sploh morejo bivši radikali 
in bivši klerikalci upravičeno smatrati 
za večinske predstavnike Srbov, odnos-
no Slovencev — proti tretjemu. In ker 
se Radikal, zajednica formira  v želji, da 
bi bila ona nositeljica državne oblasti, 
se s tem nehote zaradi odsotnosti Hr-
vatov iz zajednice vzbuja v'iez, ' - V r 
da se ves hrvatski del naroda že v na-
prej potiska v stran in pošilja v opo-
zicijo. In tako ravno z ozirom na Hr-
vate dobiva Radikalska zaiednica zna-
čaj političnih klešč, katerih zlokobna 
vloga v naši preteklosti bi r ->ra'- biti 
posebno ram Slovencem svarilo, da da-
leč od sebe zapodimo misel igrati ka-
terokoli enostransko vlogo v razvoju 
naših političnih prilik. 

Unitaristi vseh treh delov naroda se 
morejo in se morajo v skupnem naporu 
boriti proti separatistični misli, kjer-
koli se z njo srečajo, pa naj nosi po-
tem že ime Mačkovo ali katerokoli 
drugo. Med takima dvema taboroma bi 
bila borba potrebna, moralično politič-
no in nacionalno upravičena. Kakršen-
koli bi bil že njen rezultat, taka borba 
ne bi mogla roditi posledic, ki bi jih 
reizogibno povzročila organizacija dveh 
taborov, srbskega in slovenskega na tej 
ter hrvatskega na oni strani. 

Včeraj "ie »Slovenec« po dolgem času 
prekinil svoj molk in objavil nekatere 

Protektorat nad Abesinijo? 
Najnovejši kompromisni predlog francoske  in angleške vlade — 

Prva seja sveta DN - Zbližan ja še ni nikakega 
Ženeva, 31. julija, r. Ob največji pozorno-

sti diplomatske in vse mednarodne politične 
javnosti se je danes sestal svet Društva na-
rodov k izrednemu zasedanju, da razpravlja 
o italijansko - abesinskem sporu. V ilustra-
cijo napetega mednarodnega položaja služi 
že samo dejstvo, da je to letos v teku pol le-
ta že četrto izredno zasedanje sveta DN, o 
katerem vrh tega splošno sodijo, da je eno 
najbolj kritičnih, odkar obstoja ženevska 
institucija. 

Za diplomatskimi kulisami 
čeravno je položaj še vedno nejasen ln 

še nihče ne ve, kakšen bo uspeh tokratnega 
zasedanja, so vendar v ženevskih krogih do-
kaj optimistični. Povod temu daje dejstvo, 
da se zasedanja udeležuje tudi Italija, v če-
mer vidijo dokaz, da še nI treba izgubiti 
vseh nad na mirno poravnavo. Kakor pa je 
pokazal že današnji dan, gre vsa taktika za 
tem, da se odločitev kolikor mogoče odloži 
in tako pridobi na času za nadaljevanje po-
sredovalne akcije, ki je sedaj v rokah za-
stopnika Anglije, Edena, in zastopnika Fran-
cije, Lavala. Eden in Laval sta imela že vče-
raj v Parizu dolgotrajna posvetovanja, ki sta 
jih nadaljevala tudi med vožnjo v Ženevo. 

Načelen sporazum med Francijo in 
Anglijo 

Po zatrjevanju poučenih ženevskih krogov 
je bil na teh razgovorih dosežen načelen 
sporazum o tem, da se bosta Francija in An-
glija v Ženevi zavzeli z vsemi sredstvi za 
očuvanje prestiža Društva narodov ter po-
skušali z združenimi močmi doseči kompro-
misno rešitev spora, ki bi nanj mogla pri-
stati Italija, ne da bi bila pri tem okrnjena 
neodvisnost Abesinije. Kako naj se to izve-
de v praksi, o tem se Francija in Anglija 
še nista mogli zediniti. Anglija je v skraj-
nem primeru za strogo izvajanje določil 
pakta Društva narodov, dočim se želi Fran-
cija za vsako ceno izogniti zameri pri Ita-
liji in doseči sprejemljive koncesije. V to 
svrho se zavzema Francija za odgoditev raz-
prave o celotnem italijansko - abesinskem 
problemu vsaj za mesec dni, da bi se še en-
krat skušal doseči sporazum potom arbitraž-
ne komisije pod patronanco Društva naro-
dov. 

Prvi posveti z Italijani In Abeslnci 
Takoj po prihodu v Ženevo sta se danes 

na j prvo sestala Laval in Eden, nato pa sta 
imela skupne razgovore z zastopnikom Ita-
lije baronom Aloisijem. Na teh razgovorih 
so pretehtali vse možne kompromisne pred-
loge. Italijanski delegat je pojasnil stališče 
Italije, ki zahteva gospodarske in politične 
koncesije v Abesiniji. Laval in Eden sta n« 

to konferiraJa  tudi §e z obesdnskim delega-
tom Havoritom ter • tajnikom Društva na-
rodov Avenolom. Eden, Laval in Aloisi so 
se ponovno sestali na kosilu. 

Otvoritvena seja sveta DN 
Ob 17. se je sestal svet DN k svoji prvi 

seji, ki je bila tajna. Seji je predsedoval 
sovjetski zunanji komisar Litvinov, nav-
zoči pa so bili zastopniki 14 držav, ki so 
članice sveta DN ter zastopnik Abesinije 
kot neposredno prizadete države. Prvi je 
govoril abesinski zastopnik, ki je pojasnil 
stališče svoje vlade in zahteval posredo-
vanje Društva narodov v svrho mirne po-
ravnave spora v duhu načel ženevske in-
stitucije. Za njim je pojasnil stališče svoje 
vlade italijanski delegat baron Aloisi, na-
kar je angleški delegat Eden orisal prizade-
vanja za dosego sporazuma in se zavzemal 
za mimo poravnavo spora. Naposled je bila 
seja n>a predlog Lavala odgodena do jutri 
popoldne, da bi se mogli med tem nadalje-
vati razgovori. 

Najnovejši kompromisni predlog 
Kakor se zatrjuje, tvori osnovo ženevskih 

razgovorov in posredovalne akcije kompro-
misni predlog Lavala, na katerega je pristala 
tudi Anglija. Po tem predlogu naj bi se pro-
glasil nad Abesinijo protektorat Društva 
narodov, ki bi ga izvajalo po svojem viso-
kem komisarju, kakor je to urejeno • 
Gdansku. Vrhovni komisar bi v Addis Abe-
bi po svojih strokovnih organih sodeloval 
pri notranji upravi. Italija bi dobila po tem 
predlogu važme koncesije, nikakor pa ne 
glavne besede pri izvajanju protektorata 
DN, ki bi jamčilo za neodvisen razvoj abe-
sinske države. Kot razlog za proglasitev 
protektorata bi se navedel, da Abesinija 
kot članica DN ni izpolnila svojih obvez-
nosti glede odprave suženjstva. Tak pro-
tektorat bi olajšal izipolnitev nekaterih go-
spodarskih zahtev Italije, na drugi strani pa 
očuval Abesinijo pred italijanskim politič-
nim vplivom. 

Italijansko stališče 
Italijanski delegat Je prvotno ta kam-

pramisni predlog odklonil. Po telefoničnem 
razgovoru z Mussolini jem pa Je pristal na 
nadaljnja pogajanja. Izjavil pa Je, da je 
predlog za Italijo v tej obliki nesprejem-
ljiv, ker Je nudi premalo koncesij na go-
spodarskem polju tn v ničemer ne jamči 
vojaške varnosti italijanska kolomij. 

V avezl s tem se danes v ženevi mnogo 

Nov poskus zbližanja 
med Francijo In Nemčijo 

Francija fe  pristala na Hitlerjevo ponudbo, da pošlje v 
Pariz svojega osebnega zaupnika 

Rii*benftropori  razgovori e francoskimi 
odgovornimi poiltaki se bodo nanašali v pr-
vi vrsti na sodelovanje Nemčije pri poga-

Berfln,  81. julija, d. Kakor poročajo ne-
kateri listi, se bodo vendarle pričela poga-
janja med Nemčijo im Francijo. Na vpra-
šanje nemške vlade, ali sd v Parizu želijo 
poseta Hitlerjevega diplomatskega emisar-
ja Ribbentropa, Je francoska  vlada dala 
pritrdilen odgovor. Točno še ni določeno, 
kdaj bo Rilbbentrop odpotoval v Pariz, vse-
kakor pase bo to zgodilo šefle  po izrednem 
zasedanju sveta DrnStva narodov. Bržko-
ne bo posetil Lavala sredi mececa avgusta. 

janjih za pripravljajoče se evropske pakte, 
vrihodmd ta. podonavski pakt ter letalski 
Locamo. Razpravljali pa bodo todi o vseh 
drugilh vprašanjih, kise tičejo Francije ia 
Nemčije ter ostale Evrope in kil £h je na-
štel zmani francosko  — angleški komuni-
ke, ki Je bil objavljen 3. februarja  ti. v Lon-
donu. . 

komentira ČJanek, M je izšel davi • glav-
nem glasilu fašistične  stranke »Papodu d' 
Italia*. Članek pravi, da si Italija drugače 
zamišlja takšen protektorat. Brez sode-
lovanja Italije pa je vsaka beseda o pro-
tektoratu brez pomena. Četo Izrecno pri-
znanje izključno italijanskega protekto-
rata brez primernih vojaških ukrepov bi 
nič ne pomenilo, ker bd se znali ponoviti 
dogodki iz leta 1896, ko je bila Italija od 
Abasincev napadena. Dokler si Italija z 
vojaškimi ukrepi ne zasigura svoje var-
nosti, tako dolgo Abesinija ne bo dala mi-
ru. Za svojo varnost pa bo skrbela Italija 
sama, ker nima v primeru nevarnosti od 
nikoder pričakovati pomoči. Zato Je z ita-
lijanskega vojaškega stališča abesinski 
problem Jasen, enostaven in logičen: Ita-
lija ga bo rešila z ženevo, brez nje ah pro-
ti njej! 

Ta članek, ki predstavlja mnenje itali-
janske vlade, smatrajo sicer za gladko od-
klonitev, vendar pa se nadejajo, da se bo 
pri nadaljnih pogajanjih dosegel kompro-

mis. Kako napeta Je situacija, se vidi te 
po tem, da Eden Skoraj vsako uro bele-
fonrtčno  poroča svoji vfladi  v London o po-
teka razgovorov in dobiva od tam sproti 
navodila. 

Abesinski pristanek 
Afoestnski  delegat je v načela pristal na 

protektorat Društva narodov, vendar pa 
zahteva striktna jamstva, da se ta protek-
torat ne bo sčasoma pretvoril v nadvlado 
Italije. Abesinija Je pripravljena na gospo-
darskem polju sodelovati z vsako evropsko 
državo, hoče pa za vsako ceno očuvati svo-
jo politično neodvisnost. Končna odločitev 
pa Je odvisna od abesinskega cesarja, ka-
teremu Je abesinski zastopnik danes brzo-
javno sporočil kompromisni predlog Fran-
cije in Anglije. 

t 

Zadeva velesil 
Senervskt razgovori so docela v znaka 

volesiL Male države se razgovorov niti ne 
udeležuje. Po večini tudi niso zastopane po 
svojih zunanjih ministrih, kakor Je to obi-
čajno, nego po svojih stalnih delegatih pri 
IXN. Tako ni v ženevi niti eden izmed zu-
nanjih ministrov Male antante in Balkan-
ske zve®e, pa tudi mnoge druge države-, 
kakor na primer Poljska miso zastopane 
po zunanjih ministrih. Vse male države pa 
so odločno zato, da se doseže mirna po-
ravnava in o&ava ugled in prestiž ženev-
ske institucije. 

Minister dr. Auer o svojih 
vtisih iz Rima 

Na povratku iz Rima je minister pravde včeraj obiskal 
Bohinj in se zvečer odpeljal v Beograd 

Bohinj, 31. julija. 
Danes dopoldne se je pripeljal v Bo« 

hinj pravosodni minister dr. Ljudevit 
Auer s svojo soprogo, hčeriko in osta* 
lbn spremstvom. Prišli so naravnost iz 
Rima. Že dopoldne se je zglasil v knež* 
jem dvorcu. Pred avdienco pri Nj. Vis. 
knezu namestniku je izjavil novinar« 
jem, da je zelo zadovoljen s svojim po» 
tovanjem v Rim. Sporočil je tudi, da bo 
vsebina konkordata že v bližnjih dneh 
objavljena. Knez namestnik Pavle je 
ministra dr. Auerja pridržal na kosilu. 

Proti večeru se je minister s svojim 
spremstvom odpeljal v Beograd. 

LJubljana, SI. julija 
Minister pravde dr. Auer Je nocoj spre-

jefl  na vožnji skozi LJubljano dopisnika 

»Jutra« ter mu izjavil, da se vrača iz Rima 
z najboljšimi vtisL Delegacija naše vlade, 
ki je prišla podpisat konkordat s sveto 
stolico, je bila povsod najtopleje sprejeta 
ter predmet splošnih simpatij. Merodajni 
vatikanski krogi so pokazali tudi ob tej 
priliki veliko razumevanje za politiko ver-
ske strpnosti, ki je ravno v Jugoslaviji ta-
ko visoko razvita, da Je lahko vzor mar-
sikateri starejši državi. Gospod minister 
je prepričan, da se bo z medsebojnim pol-
nim upoštevanjem posrečilo v doglednem 
času še poglobiti prijateljske odnošaje med 
Jugoslavijo in sv. stolico, kar bo tako • 
prospeh cericvi, kakor jugoslovensflri.  dr-
žavi. 

Minister dr. Auer Je odpotoval v Beo-
grad, kjer bo imel daljši referat  o svojem 
potovanju v Rim na seji ministrskega sve-
ta, ki se bo vršila v petek. 

Francija dobi novo levičarsko stranko 
Pari*, 31. julija. AA. Pogajanja, ki se 

vršijo ie nekaj časa za združitev treh 
irtnnjMh zmernih socialističnih strank (neo-
sociaUstov, francoskih  in republikanskih 
socialistov) dobro napredujejo. Na posled-
njem sestanku delegatov teh stranik, ki mu 
je predsedoval bivši ministrski predsednik 
tal senator Paul Bonoour, Je bil sprejet os-
novni načrt programa nove stranke, ki 
naj bi se meseca oktobra konstituirala na 
skupnem ustanovnem občnem zboru. Nova 
stranka se bo imenovala »Socialistična 
unija«. Stranka bo imela izrazito sociali-

stični program, ki pa bo obenem upošteval 
tudi nacionalne interese države. 

Glavna načela programa nove stranke 
bodo obramba republikanskega ustroja dr-
žave, pobijanje gospodarske krize m mi-
roljubna politika v interesu splošnega mi-
ru in nacionalne obrambe, člani nove 
stranke bodo lahko samo francoski  držav-
ljani, ki bodo morali dokazati, da niso bdli 
nikoli sodno obsojeni in da pred javnim 
forumom  niso bili nikoli dolžni dajati od-
govor za nečastno dejanje. 

Hud strup namesto otroških zdravil 

-AcSfr' 

Nova nizozemska vlada 
brez socialnih demokratov 
Vlado je sestavil Colijn, ki 

dosedanji kabinet 
Haag, 31. julija, r. Mandatar krone, bivši 

predsednik vlade Colijn je uspešno končal 
svojo misijo ter sinoči sestavil novo vlado. 
V novi vladi so zastopane štiri glavne stran-
ke in sicer katoliška, krščansko - protirevo-
lueionarna, liberalna in demokratska. So-
cialni demokrati so odklonili sodelovanje v 
novi vladi, ki ima značaj široke koncentra-
cije brez izrazito strankarskega obeležja, 
V vladi so večinomi člani prejšnjega Colij-
novega kabineta, vendar pa so bili zame-
njani nekateri resori. Ob enem je osnovano 

informacije  o snujoči se Radikalski za-
jednici, ne da bi bilo razvidno, ali so 
to le mišljenja, ki jih je prejel iz Beo-
grada, ali pa je njegovo znanje izšlo 
od avtoritativnega mesta. Ker čitamo 
podobno stvar istočasno tudi v vladi-
nem listu »Vreme«, čeravno v manj re-
tuširani obliki, izgleda, da so informa-
cije vendar le nekako polslužbenega 
značaja. Naj bo že temu kakorkoli, si-
tuacija ni postala nr bolj jasn? in vse 
bolj se kaže, da so odločitve odložene 
na p o ž a s . 

je v glavnem obnovil svoj 
na razširjeni bazi 
samostojno ministrstvo za kmetijstvo, ki je 
bilo dosedaj priključeno trgovinskemu. Mini-
strski predsednik Colijn je poleg predsed-
stva začasno obdržal tudi ministrstvo za ko-
lonije in ministrstvo narodne obrambe. Osta-
li resori so zasedeni takole: zunanje zadeve 
De Graef;  pravosod. van Scheik; notranje 
zadeve De Milde; finance  Oud; kmetijstvo 
dosedanji minister državne obrambe De-
ckers; prosveto dosedanji minister za so-
cialno politiko de Bruvn; socialno politiko 
član gornjega doma Slingenberg in ministr-
stvo za trgovino in industrijo Celissen. 

Nova vlada se bo v petek aH soboto 
predstavila poslanski zbornici z deklaracijo, 
v kateri bo orisala predvsem svoje načr-
te za sanacijo državnih financ  in očuvanje 
holandskega goldinarja. 

Odtok zlata iz Nizozemske 
Amsterdam. 31. julija, d. Po informacijah 

poročevalca agencije Reuter je nizozemska 
banka v poslednjem tednu oddala 131 mili-
jonov goldinarjev v zlatu. Samo v poslednjih 
48 urah so prepeljali z letali iz Amsterda-
ma v Pariz 2.000 kg zlata. 

Budimpešta, SI. Julija, n. Danes je bila 
na Majdžarskem po naključju prepreče-
na velika katastrofa.  V nekem laboratoriju 
za zdravila sodelavci pomotoma nalepili 
na več sto steklenic, v katerih je bil ze-
lo hud strup, etikete z napisa otroških 
adravil. Centralna drogerija je zaboje s te-
mi steklenicami razposlala po vsej deželi. 

Včeraj so po zdravnrikovem predpisu dali 
nekemu otroku dozo strupa mesto predvi-
denega zdravila. Takoj so obvestili budim-
peštanski radio, ki je sinočli in danes ves 
dopoldan pozival ljudi, naj nikar ne vpo-
rabljajo tekočino v steklen ičficah  z omenje-
nimi napisi. Danes dopoldne so poslali že 
mnogo steklenic nazaj v Budimpešto. 

Novi avstrijski vojaški 
ataše 

Dunaj, 81. julija. w Dosedanji avstrijski 
vojaški ataše v Pragi, podpolkovnik Bayerl 
je premeščen v Beograd. 

Sprememba indijske ustave 
London, 31. julija. AA. Spodja zbornica 

je snoči sprejela spremembe izpopolnitve 
zakona o ustavni reformi  v Indiji, ki so 
bile izglasovane tudi že v lordski zbornici. 
Najvažnejše novo določilo je, da se v Indi-
ji uvedejo neposredne volitve članov indij-
skega državnega sveta na mesto posred-
nih, kakor je bilo prvotno predvideno. 

Huda nesreča v Varšavi 
Varšava,  31. julija, b. V Varšavi se je v 

starejšem mestnem delu porušilo 4. nad-
stropje stanovanjske hiše, kar je napravilo 
občutno škodo tudi v tretjem nadstropju. 
Med reševalnimi deli je začel zid pokati 
tudi v nižjih nadstropjih, dokler se stavba 
ni popolnoma sesula. Vseh 3> prebivalcev 
so pokopale razvaline. Dosedaj so potegnili 
izpod njih 15 mrtvih, 18 oseb, med njimi 
več gasilcev, ki so pomagali reševati, so 
morali s hudimi poškodbami odpeljati v 
bolnico. 

Verski izgredi v Turčiji 
Carigrad, 31. julija. AA. Danes je pri-

šlo pri neki džamiji do prelivanja krvi, ki 
so ga povzročili nasprotniki novih zakon-
skih določb o duhovniški obleki. Ker so 
izgredniki začeli postajati čedalje agresiv-
nejši, je morala policija rabiti orožje. Več 
oseb je bilo ubitih. Mnogo izgrednikov so 
aretirali. Podrobnosti še niso znane. 

Umetnik in gledalec 
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O novi radikalni stranki 
je končno spregovoril tudi »Slovenec", a Se vedno ni 

povedal jasmo svofe-ga  mnenja 
»Slovenec« se je zadovoljeval do sedaj 

glede na snovanje radikalske /ajedmcc sa-
mo z objavljanjem poročil iz drugih listov, 
ki jih je prinašal brez svojega komentarja. 
Na to čudno zadržanje je opozorilo javnost 
tudi glasilo Katoliške akcije na Hrvatskem 
»Hrvatske Straža«. V včerajšnji številki pa 
prinaša sedaj »Slovenec« daljše poročilo o 
»resnici glede pogajanj in razgovorov za 
ustanovitev nove vsedržavne stranke«. Ven-
dar se tuda v tem poročilu previdno lzogib-
lje, da bi zavzel jasno stališče, marveč se 
zadovoljuje predvsem z informativno  stra-
njo. Tako čitamo v njem, »da je čisto na-
ravno, da so te stranke (SLS, NRS in JMO) 
sklenile, da osnujejo novo politično for-
macijo. Vrše se razgovori med voditelji teh 
strank že dalje časa ter je sedaj sklep, da 
omenjene tri bivše politične stranke osnu-
jejo novo močno stranko, ki ne bo ne ple-
menska, ne verska in ne pokrajinska, defi-
nitiven.« 

Dalje pravi »Slovenec«-: Dnevno časopisje 
je že vedelo tudi poročati o programu nove 
stranke, kakor tudi o vodstvu, ki bi ga ta 
stranka imela. Vse te vesti so več ali manj 
netočne ter čisto prostovoljne časnikarske 
kombinacije. Resnica je sledeča: Program 
za novo politično stranko se izdeluje, od-
nosno pretresa in to v Beogradu, v Sarajevu 
in Ljubljani. Sestavljajo, odnosno pretre-
sajo ga voditelji bivše slovenske ljudske 
stranke, bivše radikalske stranke in bivše 
musliminske. Ko bodo vodstva teh strank 
izdelala, odnosno pretresla program nove 
politične stranke, se bodo njih voditelji 
znova sestali ter bodo izvršili in končno 
proučili ta elaborat. Za tem bo prišel v 
pretres program nove stranke pred širši fo-
rum, ki ga bodo tvorili prvaki bivše sloven-
ske ljudske stranke, radikalnee in musliman-
ske stranke. Čim bo ta širši forum defini-
tivno sprejel strankin program, bo nova po-
litična stranka takoj prijavljena oblasti.« 

»Takoj potem, kakor bo imenovani širši 
muslimanske. Ko bodo vodstva teh strank 
definitivno  sprejel program ter statute 
stranke, se bodo pričeli prirejati politični 
shodi po vsej državi. Predvsem se bodo 
vršili trije veliki shodi in to v Ljubljani, v 
Saraievu in v Beogradu, na katerih bodo 
prvaki nove stranke pojasnjevali narodu 
program ter strankine statute. Politični 
shodi pa se bodo vršili tudi po manjših 
mestih.« 

Vodstvo nove stranke se bo volilo na prvi 
redni skupščini, odnosno kongresu stranke, 
ki se bo vršil takoj, kakor hitro bo organi-
zirana v vsej državi in odobrena« 

O stališču do Hrvatov pravi »Slovenec«: 
»•Nova politična stranka ni in ne bo naper-
jena proti Hrvatom in bo težila predvsem 
za tem, da se napravi pravi sporazum s 
Hrvati in da se napravijo dobri odnosi z 
vsemi konstruktivnimi elementi v državi. 
Vrata nove politične stranke bodo vedno na 
Široko odprta vsem pravim Hrvatom. V 
stranko bodo sni oh lahko vstopili vsi, ki so 
za to moralno kvalificirani  in oe bodo spre-
jeli program ter statute stranke.« 

Tz tega precej redkobesednega poročila 
sl^di, da se bo zadeva z organiziranjem Ra-
dikalske zajednice precej zavlekla in da ni 

računati na njeno ustanovitev pred jesenjo. 
Kdor pozna srbijanski način organiziranja 
»ličnih pokretov in še pod takimi pogoji, 
knkor jih navaja »Slovenec«, ve lahko že v 
naprej, da bo preteklo še precej Save mi-
ni^ Beograda, preden bo izvoljeno vodstvo 
nove politične organizacije. To zavlačevanje 
pa kriie v sebi tudi celo vrsto nevarnosti 
za izvedbo zamisli same, česar se »SIOVH-

nec<: tudi sam najbrže dobro zaveda, ker je 
pri izražanju o tej novi kombinaciji, v kate-
ri br> končno likvidirana po 30-letnem ob-
sloju ?'ovenska ljudska stranka, zelo. zelo 
previden. 
Vsekakor bi bilo prav koristno, če bi »Slo-

venec« nekoliko bolj preciziral bodoče od-
nošaje s Hrvati ter povedal namesto omled-
ne fraze  o »pravem sporazumu s Hrvati«, 
kako in na kakšni hszi si zamišlja izvedbo 
tega sporazuma, ki je danes prvenstveno 
vprašanje našega državnega in nacionalne-
ga življenja. 

Hrvatska Straža o dr. Koro-
šcu in novi stranki 

Zagrebška klerikalna »Hrvatska Straža« 
zasleduje z velikim interesom akcijo dr. Ko-
rošca za zlitje bivše SLS z radikalno stran-
ko. Po njenih informacijah  je treba tolma-
čiti rezerviranost dr. Korošca s tem, da »nje-
govi pristaši niso posebno navdušeni za no-
vo kombinacijo. Dočim je dejstvo, da bodo 
radikali silno pridobili s to potezo, ki po-
meni obkrožitev dr. Mačka in ustanovitev 
temelja za novo absolutno oblast, pa je dr-
Korošec v vse prej kakor tako ugodnem 
položaju. On bo sicer mogel participirati na 
vladi, zato pa se bo moral odreči mnogim 
točkam svojega programa. Predvsem bo mo-
ral zapustiti pokrajinski značaj svoje strank? 
ter pristati na več ali manj centralistično 
pojmovanje politike. Poleg vsega tega pa 
bosta^ z dr. Spahom v novi stranki samo 
manjšina, ki bo od radikalov majorizirana«. 

V opozicijskih taborih 
Akcija za osnovanje Radikalske zajedni-

ce je vzbudila živahno gibanje tudi v vr-
stah srbijanske izvenparlamentarne opo-
zicije, ki resno misli na snovanje ožjih 
medsebojnih vezi, ker se sicer boji, da ne 
bo kos akciji nove Radikalske zajednice. 
Po zatrjevanju nekaterih beograjskih li-
stov se vrše neobvezni razgovori med pri-
jatelji dr. Jovanoviča kot šefa  opozicio-
nalnih zemljoradnikov in med pristaši Lju-
be Davidoviča o organiziranju skupne 
strankarske formacije. 

Takemu političnemu aranžmanu pa se 
protivi zlasti dr. Dragoljub Jovanovič, ki 
je predstavnik levega krila zemljoradniške 
stranke. On želi osnovati veliko zemljorad-
niško stranko, ki hi pritegnila s svojim 
levičarskim programom lahko v svoje vr-
ste tudi one radikalske mase, ki so danes 
zelo levičarsko razpoložene ter malo pri-
pravljene sodelovati v novo se snujoči Ra-
dikal ski zajednici. 

Dr. Maček odločno odbija vsako akcijo 
za osnovanje kake skupne politične grupa-
cije s srbijanskimi opozicijskimi prijate-
lji, ker hoče očuvati Hrvatski seljački 
stranki hrvatski karakter. Poleg tega iz-
javlja, da ne more pristopiti k nobenim po-
litičnim aranžmanom, dokler se v celoti ne 
reši hrvatsko vprašanje. 

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti zjutraj na prazen želodec čašo 

Franz Josefove prirodne grenčlce 
Registrirano od ministrstva za soc. politiko in nar. zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

Pogajanja o ukinjenju avstrijskih omejitev 
za potovanja v Jugoslavijo 

Dunaj, 31. julija w. Kakor poroča oficiozni 
»N'euigkeitsweltblatt«, potekajo pogajanja 
med Avstrijo in Jugoslavijo za ureditev 
Čim lažjega medsebojnega tujskega prometa 
in obojestranskega kliringa zelo uspešno. 
Računa se, da bo pogodba v kratkem para-
iirana, če se v zadnjem hipn ne pojavijo no-
ve težave. 

Dunaj, 31. julija, p. Po vesteh, ki kroži-
jo v dunajskih vladnih krogih, pogajanja 
med Avstrijo in Jugoslavijo v svrho uki-
nitve omejitev potniškega prometa med 

Avstrijo in Jugoslavijo zelo ugodno na-
predujejo in je pričakovati, da bodo ome-
jitve v najkrajšem času ukinjene, če ne 
nastopijo nepredvidene težave. Novi aran-
žman med Avstrijo in Jugoslavijo bo skle-
njen na osnovi recipročnosti in obojestran-
skega turističnega prometa ter se bo po 
potrebi izpopolnil z nekaterimi trgovinsko-
političnimi določili na osnovi klirinškega 
režima, ki je v veljavi za trgovinski pro-
met med obema državama. 

Kako je »Našička" intervenirala 
Osiješko sodišče je v torek zaslišalo di-

rektorja »Našičke« v Zagrebu dr. Brata-
nič a, ki je izjavil, da ni imel nobenega po-
sla z izplačevanjem nagrad drž. uradni-
kom, direktorja beograjske podružnice 
»Našičke« Ervina Lovriča in prokurista 
Filipa Winterja. Zanimivo je htfo  samo 
zaslišanje direktorja Lovriča. 

Lovrič je izpovedal, da je dajal posojila 
raznim nameščencem, med temi tudi drž. 
uradnikom, toda le onim, s katerimi je bil 
znan. Nekateri državni uradniki so dobi-
vali pri Našički tudi drva. Ako drv niso 
mogli plačati, se jim je račun navadno od-
pisal. Običaj je tudi bil, da je Našička da-
jala noveletna darila onim nižjim drž. usluž-
bencem, s katerimi je hila v delavnih sti-
kih. Dajala jim je razne reklamne pred-
mete, kakor tabatiere. cigarete, si romaš-
nejšLm tudi drva ali pa po 100 do 200 Din 
v gotovini. Ta dariia pa niso biia niikaka 
podkupnina, nego samo nekako priznanje 
za vestno službo. 

Pri raznih ofertalnih  licitacijah je na-
vadno interveniral on — Lovrič — sam. Ob 
takih prilikah se j C e s t o dogodilo, da je 
Našička propadla, dasi je biia njona. po-
nudba najnižja Le v takih primerih se je 
obrnil do vplivnih c-seb, da so na odločil-
nih mestih intervenirale na korist Našički. 

L. 1929. ali 1930. je bil tak posredovalec 
Jovan Nenadovič, podpolkovnik v pok., tr-
govec in industrijalec v Beogradu. L. 1932. 
je opetovano interveniral za Našičko biv-
ši minister dr. Vlada Andrič. V zadevi od-
prave fideikomisov  je bil posredovalec 
»Našičke« nar. posl. dr. Dragoljub Jevre-
movič. 

Na tozadevno predsednikovo vprašanje 
je Lovrič odgovoril, da je morala »Našič-
ka« angažirati take osebe, ki so bile v pri-
jateljskih odnošajih s pristojnimi ministri. 
»Ako so bili, n. pr. radikali na vladi, ni-
smo seveda vzeli opozidonalca, da inter-
venira za nas. nego osebo, ki je bila pri-
staš te stranke«. 

Nekateri izmed teh posredovalcev, ka-
kor n. pr. Nenadovič, so se sami ponudili, 
druge je Našička poiskala, kakor so pač 
prilike nanesle. Seveda se je Našička obra-
čala tudi na narodne poslance, toda veči-
noma samo na take, ki so bili advokati. 
Za intervencijo je plačevala običajne pro-
vizije, kakršne so v navadi v trgovskih 
krogih, po 1% ali 2%, kakršen je bil pač 
posel. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Toplejše, ponekod še močno oblačno. • 

Minister dr. Korošec 
je postal senator 

Beograd, 31. julija A A . Z ukazom 
Nj.  Vel.  kralja od 27.  julija, in na pod« 
lagi čl. 50 ustave je imenovan za senat 
torja dr. Anton Korošec,  minister not 
t ran jih zadev. 

Minister živkovic na 
J a d r a n u 

Zagreb, 31. julija, n. Min-srter vojske in 
mornarice general Peter živkovič je pri-
spel iz Rogaške Slatine z avtomobilom v 
Zagreb, s ponočnim brzovlakom je odpo-
toval na Sušak. 

Minister dr. Spaho 
v Bohinju 

Ljubljana, 31. julija 
Danes dopoldne se je vozil skazi Ljub-

ljano minister prometa dr. Mehmed Spa-
ho, ki je potoval v Bohinj. Na kolodvoru 
sta ga pozdravila ban dr. Danko Puc in dL 
rektor državnih železnic Josif  Cugmus. Dr. 
Spaho se vrne v Beograd v četrtek zvečer. 

Upokojitev sarajevskega 
podbana 

Sarajevo, 31. julija, n. Tukajšnja banska 
uprava je prejela ukaz o upokojitvi dose-
danjega podbana drinske banovine dr. 
Ibrahima Hadžiomeroviča. 

Priprave za gospodar-
ske uredbe 

Beograd, 31. julija, p. V predsedstvu vla-
de sta imela danes daljšo konferenco  pred-
sednik vlade dr. Stojadinovič in finančni 
minister Letica. Razpravljala sta o aktu-
alnih finančnih  vprašanjih v zveai z včeraj 
najavljenim delovnim programom vlade. 
Posvetovanja so se popoldne nadaljevala v 
ministrstvu za trgovino in industrijo ter 
sta sodelovala tudi minister za trgovino 
dr. Vrbanič im zastopnik ministra pravde 
Stefanovič.  Razpravljali so zlasti o polo-
žaju na kreditnem trgu ter o sanaciji de-
narnih zavodov v zvezi z načrtom novega 
zakona o bankah. Z novim zakonom naj bi 
se povečala zaščita in kontrola vlagate-
ljev. Biio je tudi govora o ureditvi proble-
ma kmečkih dolgov. V vseh teh vpraša-
njih bodo razpravljali na jutrišnji seji mL 
nistrskega sveta. 

Pevski kongres 
odgoden 

Beograd, 31. julija. AA. Uprava Jugoslc-
vanske pevske zveze je sklenila odgoditi 
11. kongres zveise, ki je bil napovedan za 
8. september t. L v šaibcu v zvezd 6 prosla-
vo 60-letnice Sabskega pevskega društva. 
Uprava je iz tehničnih razlogov odgodila 
kongres na nedeljo 20. oktobra. Vršil se bo 
v Beogradu v prostorih Stankovičevega 
doma. Letošnji veliki proslavil bosta: v No-
vem Sadu stoletnica Runjanlnove hrvatske 
himne in pri nas stoletnica Davorina Jen-
ka. 

Stiske vojvodinskih 
kmetov 

Beograd, 31. julija, p. Večja škupina voj-
vodinskih narodnih poslancev je danes po-
setil a predsednika vlade in ga opozorila 
na težaven položaj vojvodinskih kmetov, 
ki je nastal zaradi suše. žetev je slaba in 
kmetje ne morejo zadostiti svojim obvez, 
nostim. Deputacija je prosila predsednika 
vlade, naj vse to vpošteva tako v pogledu 
olajšave davčnih bremen kakor pn reše-
vanju problema kmečkih dolgov. 

Nemško letalo pristalo v 
Rumuniji 

Bukarešta, 31. julija g. Letalsko povelj-
stvo v Bukarešti je bilo včeraj telefonično 
obveščeno iz Cernauta, daje tamkaj vsili 
pristalo nemško letalo, ka ni imelo dovol-
jenja za polet nad romunskim ozemljem. 
Letalo so odpeljali v Bukarešto in ga tam-
kaj natančno preiskali pod osebnim vod-
stvom zrakoplovnega ministra. V njem so 
našli naprave za fotografiranje  in brezžič-
no postajo. Letalca sta izjavila, da sta bi-
la na poti v Turčijo, da bi tamkaj pokazala 
letalo. Po posredovanju nemškega poslani, 
ka sta pilota na vse zadnje dobila dovolje-
nje za nadaljevanje poleta. 

Stroge obsodbe zaradi tiho-
tapstva valut v Nemčiji 

Berlin, 31. julija. AA. Zaradi tihotapstva 
nemškega denarja v inozemstvo se je vršil 
zadnje tedne v Berlinu velik proces, ki se 
je včeraj končal s hudo obsodbo glavnih 
obtožencev. Obtoženci so se zagovarjali, da 
so skušali iztihotajpiti marke, da bd zboljšali 
finančni  položaj svojih podjetij v inozem-
stvu. Glavni obtoženec Leborius je bil ob-
sojen na 13 let ječe in 13.000 maric globe, 
Seldovvitz je bil obsojen na 11 let ječe in 
130.000 mark, trije obtoženci na ječo po se-
dem let, ostali pa na ječo od dveh do petih 
let. 

IV. »Mariborski 
teden 

3.-11. avgusta 
1935 

Revija nacijonalne produkcije. Tekstilna 
razstava, splošna industrijski, velika 
^rtna, finska,  vrtnarska, fotoamater-
ebo. n- -•*•»•<» itd. 
Velika razstava slovenske umetnosti. 
9 — 4 . vp?. plesni turnir in 
5TI.. dHf  """^ffvn  »»sov. 

_•:-» — -Troktlr?'* te!r-
rr>.° na Mariborskem otohn. 
5 0 p o p u s t na železnicah od 1.—15. 
VIIL 1935. 

G o s p o d a r s t v o 
Novi davčni odbori 

Zakon o proračunskih dvanajstinah pri-
naša tudi spremembo davčnega zakona 
glede ureditve davčnih odborov. Po novih 
določbah imenuje polovico članov davčne-
ga odbora (dva redna člana in dva name-
stnika) drugostopna davčna oblast po svo-
bodni izberi in na predlog prvostopne dav-
čne oblasti. Drugo polovico članov volijo 
pristojne zbornice (obrtna, trgovska in in-
dustrijska, odvetniška itd.) iz vrst dav-
čnih obvezan cev za pridobnino s področja 
dotičnega davčnega odbora ,in sicer vsaka 
zbornica po dva redna člana in dva name-
stnika. Med temi izvoljenimi člani pozove 
predsednik davčnega odbora vedno samo 
potrebno število (dvojico), pri čemer mora 
paziti, da v prvi vrsti pozove predstav-
nika one stroke (zbornice), ki ji pripa-
dajo davčni zavezanci, katerih predmeti 
pridejo v razpravo. Ker stopijo proračun-
ske dvanajstine v veljavo 1. avgusta t 1. 
je finančno  ministrstvo naložilo finančnim 
direkcijam, naj odrede davčnim upravam, 
da takoj ukrenejo vse potrebno, da se 
čimprej sestavijo novi davčni odbori za 
triletje 1935 do 1937. Od članov, ki jih ime-
nuje drugostopna davčna oblast, je treba 
po enega rednega člana in dva namestnika 
prvenstveno vzeti iz vrst starejših držav-

sti, iz vrst ostalih obvezancev. Okrožnica 
finančnega  ministrstva posebno naglaša, 
da morajo davčne uprave za drugega red-
nega člana brezpogojno predlagati, finan-
nih upokojencev, če jih pa ni ali ne zado-
čna ravnateljstva pa imenovati iz vrst ob-
vezancev pridobnine. Pri predlaganju in 
imenovanju članov morajo davčne uprave 
strogo paziti na to, da bodo te osebe ime-
le po zakonu predpisano kvalifikacijo,  ra-
zen tega, da bodo možje zaupanja, vestni 
in nepristranski, da bodo svojo dolžnost 
pravilno pojmovali in objektivno vršili, pri 
čemer bodo morali imeti pred očmi tako 
državne interese kakor upravičene intere-
se davčnih obvezancev. 

Davčne uprave bodo razen tega pozvale 
pristojne zbornice, da v roku 14 dni izvo-
lijo po dva redna člana in dva namestnika 
v davčni odbor ter njihova imena sporoča 
davčni upravi. 

Davčni odbori morajo biti sestavljeni 
najkasneje do 20. avgusta- Po tem datumu 
bodo davčne uprave ukrenile vse potrebno, 
da davčni odbori takoj skličejo seje in 
vzamejo v razpravo že sestavljene pred-
loge o pridobnini za davčno leto 1935. 
Podban 

Uvoz našega sadja 
v Avstrijo 

Dunaj, 31. julija. w. Poljedelsko ministr-
stvo je dovolilo Jugoslaviji uvoz 500 vago-
nov jabolk. Kontingenti za izvoz sadja za 
ostale države še niso bili določeni. 

Davek na industrijske pro-
da jalnice in velike trgovske 

magazine 
Med najznačilnejše spremembe, ki jih pri-

naša zakon o proračunskih dvanajstinah v 
naši davčni zakonodaji, spada brez dvoma 
davčni dodatek na pridobnino odnosno 
družbeni davek industrijskih podjetij, ki 
prodajajo svoje blago na drobno v proda-
jalnicah, kakor tudi na pridobnino ali druž-
beni davek velikih trgovskih magazinov 
(veleblagovnice). Besedilo tozadevnih novih 
določb zakona o neposrednjih davkih je 
bilo v teku razprave v Narodni skupščini 
spremenjeno in je sedaj vsebina novih do-
ločb v glavnem naslednja: 

Neodvisno od redne pridobnine sc od-
meri posebni davčni dodatek na skupni 
kosmati promet, izvršen v zadnjem po-
slovnem letu, ako ta promet presega 1 mili-
jon Din po odbitku izvoza v inozemstvo. 
Ta davčni dodatek zmaša za prvi polni mili-
jon kosmatega prometa 0.3%, za naslednja 
dva milijona 0.4%, za naslednje 3 milijone 
0.5%, za naslednih 6 milijonov 0.6%, za na-
slednjih 8 milijonov 0.7%, za naslednjih 10 
milijonov 0.8%, za naslednjih 30 milijonov 
0.9% in za promet preko 50 milijonov 1%. 
Ta davčni dodatek plačajo: a) ona industrij-
ska podjetja, ki blago prodajajo neposred-
no konsumentom preko svojih podružnic, 
prodajalnic, komisijskih skladišč  ali preko 
tretjih fizičnih  ali pravnih oseb; b) ona tr-
govska in obrtna podjetja, ki imajo poleg 
glavnega obrata tudi podružnice (prodajal-
nice) za prodajo blaga neposredno konsu-
mentom in za katera se po členu 44 davč-
nega zakona ugotovi, da so večjega obsega 
in da morajo biti od skupnega svojega po-
slovanja obdavčena na kraju glavnega pod-
jetja (centrale); c) vsi veliki magazini, to 
so ona podjetja, ki prodajajo neposredno 
konsumentom raznovrstno blago, ki po svo-
ji prirodi spada v razne produkcijske in tr-
govske stroke. Niso pa podvržena temu po-
sebnemu davčnemu dodatku podjetja, ki se 
bavijo s proizvodjo in prodajo goriva (pre-
moga in drv), gradbenega materijala, mlini 
kakor tudi ne novinska in tiskarniška pod-
jetja. Vsi davčni obvezanci, ki so podvrženi 
temu posebnemu davčnemu dodaoku, so dol-
žni na pismeno zahtevo davčnega oblastva 
odnosno davčnega ali reklamacijskega od-
bora dopustiti vpogled v poslovne knjige, 
sicer se kaznujejo z globo od 1000 do 10.000 
Din in se odmera izvrši na osnovi obstoje-
čih podatkov. Ta davčni dodatek se bo od-
meril že za. davčno leto 1935. Nanj ni mo-
goče naložiti nobenih samoupravnih doklad. 
Iste določbe veljajo tudi za označena pod-
jetja, ki plačujejo družbeni davek. 

Izvoz jabolk v Nemčijo 
Privilegirana izvozna družba javlja neob-

vezno, da je v Nemčiji do nadaljnjega svo-
boden uvoz jabolk v originalnih zabojih, in 
sicer s carino 7 mark za 100 kg preko vseh 
glavnih nemških obmejnih postaj. Prepove-
dan pa je z nemške strani uvoz jabolk v 
razsutem stanju, za katera iznosi uvozna ca-
rina po sedanjem pogodbenem stanju do 24. 
septembra 4.50 mark. od 25. septembra do 
31. decembra pa 2 marki Sprememba teh 
carinskih postavk, ki jih uživamo na osnovi 
klavzule o največjih usodnostih, pa ni iz-
ključena glede na trgovinske pogodbe, ki jih 
je Nemčiia odpovedala in v katerih so te 
carine določene. Naši državi je izjemno pri-
znan določen kontingent nepakiranih jabolk 
v razsutem stanju. Za najnujnejše potrebe 
pri izvozu zgodnjih jabolk nam ie Nemčija 
priznala prvo kvoto 5000 metrskih stotov 
ia1>olk v razsutem stanin. in sicer za uvoz 
v Nemčijo do 24. septembra s carino 4.50 
mark preko obmeinih postaj Bodenbach. 
Lindau - Reutin. Passau. Oderberg in Salz-
burg na osnovi rumenega pooblastila p r i -
znda. Vsaka pošiljka mora biti brezpogojno 
oskrhliena z iuso=lovenskim fitopatološkim 
overeniem pristoinih kmeHiskih referatov, 
da ni okuJena z ušio San Jose in da v kra-
ju, od koder izvirajo iabolka. ni te bolezni. 
V »vrbo olaišania izvoza nepakiranih ja-
bolk nri7n^"f  Prizad irvomo premiio 3° Din 
n\ 10O V T. ki »n družba irrlačuie na podla-
gi verificiranih  carinikih ' ro*rd'1. TzplačilO 
premije se vrši z zakasnitvijo klirinškega na-

kazila iz Nemčije ali pa preje po uvidevno-
sti Prizada, vsekakor pa samo na osnovi vsa-
koinesečnega obračuna. Po pravilu daje Pn-
zad dovoljenje za izvoz jabolk v Nemčijo 
preko centralnih zadružnih in izvozniskih 
organizacij, lahko pa to uredi tudi drugače. 
Odstopanje izvoznih pooblastil tretjim ose-
bam je prepovedano in ima za posledico iz-
gubo pravice na premijo. Izvozniki so dolž-
ni zahtevati izvozna pooblastila in tiskovine 
šele pri odpremi blaga in morajo pooblasti-
la izkoristiti v osmih dneh, sicer jih mora-
jo vrniti, da se lahko stavijo na razpolago 
drugim izvoznikom. Izvozniki ne bodo mogli 
dobiti novih izvoznih pooblastil, dokler z 
uradnimi dokumenti ne dokažejo, da so prej 
zahtevana pooblastila izčrpali. 

Gospodarske vesti 
__ Ogromne izgube zlata pri nizozemski 

Narodni banki. Kakor smo že poročali, je 
Nizozemska v zadnjem tednu pretrpela no-
vo liudo valutno krizo, ki je izbruhnila, ko 
so se pojavile težkoče v nizozemski vladi. 
V bojazni pred devalvacijo je nastopilo na 
mah veliko povpraševanje po tujih devi-
zah in se je pričel beg kapitala v tujino. 
Najnovejši izkaz nizozemske Narodne ban-
ke zaznamuje ogromen odtok zlata, in si-
cer v višini 131 milijonov holandskih gol-
dinarjev, to je skoro 4 milijarde Din. Nizo-
zemska Narodna banka je v tem tednu iz-
gubila skoro četrtino svojih zlatih rezerv. 
Oddaja zlata v neomejenem obsegu pa je 
zadnje dni vendar povzročila v zvezi z 
boljšimi izgledi za rešdtev vladne krize, da 
je prišlo na zunanjih tržiščih do pomn-
jenja in da seje panično razpoloženje zo-
pet pomirilo. Odtok zlata je po najnovejših 
vesteh 6koro prenehal. 

= Obrtna banka v Ljubljani sklicuje za 
16 avgusta XI. redni občni zbor. kjer se bo 
sklepalo o bilanci in uporabi čistega dobič-
ka, vrhu tega pa o predlogu za znizanie 
delniške glavnice in za izdajo prioritetnih 
delnic ter o predlogu za spremembo pravil. 
Na dnevnem redu so tudi volitve uprave 
(Sedaj znaša glavnica družbe 2 milijona 
Din). 

Borze 
31. julija 

Na ljubljanski borzi so danes popuščale 
devize Newy0rk, London in Trst. V pri-
vatnem kliringu notira;o avstrijski šilingi 
8.72 8.82. V zagrebškem privatnem kli-
ringu je bil promet v avstrijskih šilingih po 
8.70. v angleških funtih  po 234.14 in v gr-
ških bonih po 33.50. dočim so se španske 
pezete nudile po 5.85 Na zagrebškem efekt-
nem tržišču je vojna škoda ponovno za ma-
lenkost popustila in je bila za kaso zaklju-
čena po 363. pozneje pa se je denar nu-
dil po 365 (v Beogradu je bil promet po 
3C6 — 368). Zaključki so bili še v 8P/o Blai-
rovem posojilu po 78.50 in v 6»/» begluških 
obveznicah po 63 (v Beogradu po 65.30 — 
65.40). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2952.45 — 2967 06, 

Berlin 175348 _ 1767.36, Bmselj 736.33 — 
74139, Curih 1424.22 — 1431.29. London 
215.48, — 217.53. Nevvork 4320.73 — 
4357.94. Pariz 288.03 _ 289.47. Praga 180.76 
_ 181.86, Trst 356.11 — 359.19. 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.22. London 
15.14. Newyork 305.5O.Bruselj 51.80, Milan 
25.067, Madrid 41.90. Amsterdam 207.70, 
Berlin 123.30. Dunaj 58.60. Stockholm 78.05, 
Oslo 76.05. Kobenhavn 67.60, Praga 12.69, 
Vaišava 57.80. 

Efekti 
Zagreb. Vojna škoda 365 — 366, za avg-

364 — 366. za sept. _ dec. 366 bi-, 7% 
invest. 81 bi., 7% stabiliz. 79.50 — 81. 4" 'o 
agrarne 46 bi., 7% Blair 69 — 71, 8®/o Blair 
78.50 — 79. 6»/o begluške 62.50 _ 63. 5% 
srednjeročno pos. za javna dela 98 den. 
PAB 228 — 230. Trboveljska 90 — 100, Še-
čerana Osijek 110 bi., 

Beograd. Vojna škoda 366.50 — 367 
(36<3 — 36S), za okt. 367 — 369 (366), 7<V. 
invest. 80 — 80.50 (80.50), 4*/e agrarne 
45.50 — 46.50, 7J/o stabiliz. 82 bi., 6% be-
gluške 65 — 65.35 (6530 — 65.40), 
8°/o Blair 76 — 78, 7% Blair 69.50 _ 69.75 
(69.50). Narodna banka 5800 — 5900 (5825), 
PAB 228 — 228.50 (227.50 — 220). 

Blagovna tržišča 
21T0. 

+ Chlcago, 31. julija. Začetni tečaji: pšenI 
ca zasep. 92.50, za dec. 93.50, za maj 95.25; 
koruza: za sept. 83.375, za dec. 76.625, za 
maj 64.25. 

4- Budimpeštanska terminska borza (31. 
t. m.) Tendenca čvrsta. Pšenica; 15.17 — 
15.18; koruza: za avg. 12.75 — 12.80, za 
maj 13.12 _ 13.15. 

BOMBAŽ. 
-f  Llverpool, 30. julija. Tendenca mirna 

Zaključni tečaji: za julij 6.57 (prejšnji dan 
6.59), za dec. 6.07 (6.0*9). 

+ Newyork. 30. julija. Tendenca stalna 
Zaikiljuč. tečaja: za sept. 11.38 (11.42), za dec 
11.36 (11.37). 



N a š i tn ljudje 
Mladi zmagovalci višav 
Obisk pri pogumnih jadralnih letalcih na Blokah 

Inž. Kasper ( X ) razlaga tečajnikom uporabo krmil 

Bloke, ta naša lepa visoka planota, ki so 
pred dobrim desetletjem naši športniki -

mmčarji spet povzdignili do imenitnega slo-
resa. so se za šport primerne izkazale tudi 
r poletnem času. Naši jadralni letalci so si 
Jih izbrali za svoje torišče. Bržkone za svoje 
vežbe z brezmotornimi letali tudi ne bi našli 
tako primernega sveta, kakršen je na Blo-
kah. Skoro golo vrsoko gričevje se preliva 
drugo v drugo brez večjih ovir za pristajajo-
ča. letala in kar daje Blokam prednost za 
brezmotorno letanje so zmerni vetrovi, ki 
skozi vse poletje vejejo preko planote. 

Sredi julija so odšle na Bloke jadralne 
skupine iz Stične. Kočevja in Ljubljane. Pr-
vi dve z desetimi člani in enim letalom, lju-
bljanska pa s 15 člani in štirimi letali, ki so 
jih nedavno z lepo slovesnostjo krstili na na-
iem letališču. 

Mladi letalci so nastanjeni pri Cvetku ln 
Modicu. kjer imajo zaprav tudi svoj gene-
ralni štab in delavnici. Ljubljanska skupina 
ti je postavila na vrtu Modiceve restavracije 

ogenj za lepo stvar. V samffli  hlačkah, za-
goreli im dobre volje se sukajo okrog letal, 
jih vlačijo na grebene, nategujejo dodgo 
gumasto cev im se vesele vBakega uspeš-
nega poleta. Inž. Blcudek. pionir našega 
letalstva, je pogostokrat med nJim L 

Bločami imajo z letalci 6amo veselje ln 
kadar komu uspe, da ostane v zraku več 
časa, hitijo vsi iz hiš in zasledujejo polet. 
V ponedeljek, ko ni bil najugodnejši veter 
je skušal jadrata ob Pečniku inž. Kasper 
in je ostal s »Pošto« v zraku skoro četrt 
ure. Tudi posestniki gredo letalcem radi 
na roko, dovolijo uporabo svojega sveta ln 
rade volje odstranijo kako drevesje aM gr-
mičevje, če letalce količkaj ovira pri po-
letih 

Na vežbališčih je vedno tudi kaj sorod-
nikov tečajnikov. Roditelji so presrečni, 
ko vidijo svoje drage sedeti v Letalu, zava-
rovane z jermeni, s krepeljci v rokah, nogi 
na krmilnih vzvodih in varovalno čelado 
na glavli. Gledajo jih* kako samozavestno 

Po uspelem poletu vlečejo tečajniki letalo na vrh pobočja 
•eEko leseno lopo, ki služI za hangar šti-
rim letalom, je pa v njej urejena tudi popol-
na delavnica za popravilo letaL Sem in tja 
ee vendar dogodi, da se letalo poškoduje in 
ga je treba takoj popraviti. Mladi letalci so 
brez izjeme imenitni rokodelci, ki obvladajo 
vse obrti. In videti jih je treba, kako točno 
opravljajo vsa dela! Kako tudi ne. saj so tu-
di sami zgradili svoja letala, s katerimi sku-
iajo obvladati zračne višave. 

Za tečaj je Aeroklub pridobil mladega Mo-
rakovčana inž. Kasperja. ki ima za instmira-
nje vse tri izpite iz brezmotornega in jadral-
nega letanja, pravtako tudi izpit za jadranje 
e motornim vodstvom in dokončano pilotsko 
šolo. Brezmotorno in jadralno letenje so pr-
va stopnja do pravega letalca. Za nje so do-
ločeni trije izpiti, ki tudi niso kar tako. A. B 
in C izpit so kakor imenitne sarže. druga ve-
čja od druge. Kdor ima vsaj pni izpit, že 
nekaj pomeni, poslednji pa so sanje vsakega 
člana tečaja. Absolventi posameznih tečajev 
imajo tudi vidne značke, ki jih s ponosom 
norijo na vsaki obleki. 

Pa ne mislite, da je te izpite opraviti kar 
Čez noč. Za prvi izpit zahtevajo pet poletov 
po 20 sekund in en polet po sekund, izpit 
£» zahteva pet poletov po eno minuto z raz-
rimi liki. Izpit C pa je že preizkušnja v ja-
dranju in mora eksaminant ostati z letalom 
v zraku več minut. 

Tečaj je kakor vsi tečaji, ki naj udele-
žence kaj na.uče, zato vladata med fanti 
predvsem red. točnost in poslušnost. Qb 6 
Se zajtrku je jo, pol ure kasneje so že pr: 
vežbah vse do 11. ure, ko se pred kosilom 
Pičlo uroodpoči.ejo. Do 16. imajo odmor, ki 
ga izkoristijo s kopanjem, nekateri z de-
Bom r delavnici, nato pazopet k vežbam 
pod Volčja neke vrh, Piškovec ali Bradatko, 
kakor so pač vetrovi. V mraku vodijo le-
itala nazaj proti Novi vasi. 

Inž. Helmut Kasper je s svojimi varo-
vanci na meč zadovoljen. Saj jih je sam 

zro pred se, kako tovariši vlečejo in nate-
gujejo VTV, drugi pa zadaj letalo zadržuje-
jo, na povelje izpuste in letalo kakor pšiica 
šine naprej v zrak in spodaj pod hribom 
drsajoč leže na varna tla. 

Tečajniki bodo ostali na Blokah še me-
sec dni. Kljub temu, da žive ob 6vojem, 
imajo prav cenene in krasne počitnice. Za 
12 Din dnevno žive tako, da bodo poleg 
veselja in zdravja za prihodnje šol6ko leto 
prinesli s seboj tudi kak kg. presežka na 
svoji običajni teži. 

Pridite jih pogledat, te naše mlade So-
kole na Blokah ! Do Velikih Lašč s koče-
varjem, odtod pa v dveh urah po lepi, ro-
mantični cesti do Nove vasi ali pa z avto-
busom, ki vozi dnevno 6 Krekovega trga 
prav preko vseh Blok za zmerno ceno. Ko 
pa ste že tam, vas Modic tudi nebo odri. 
Ker s.te odrasli, Vas bo za dobro dvojno ce-
no kakor tečajnike pogostil z vsem, česar 
ste potrebni podnevi in ponoči. 

!Ea izgnance in 
begunca iz tujine 

Ljubljana, 31. avgusta. 
Izseljenski urad banske uprave objavlja 

zanimivo poročilo o svojem delu v prvem 
polletju 1935. Ugotavlja, da je zaradi ve-
like brezposelnosti v vseh deželah, v kate-
re se ie nekdaj zatekala naša emigracija, 
in zaradi strogih priseljenskih predpisov iz-
seljevanje še zmerom na mrtvi točki, čeprav 
je interesentov, ki bi radi za delom in srečo 
čez mejo. zmerom več. Ljubljanski zastopni-
ki parobrodnih družb so od januarja do ju-
nija odpremili preko oceana samo 100 pot-
nikov, po večini naših starih izseljencev, 
ki so prišli v domovino samo na daljši ali 
krajši obisk. V USA jih je odpotovalo 58, 

v Kanado 40, v Argentino 2. Razen teh Ame-
rikancev je borza dela v Murski Soboti od-
pravila na sezijska dela v Francijo 939 oseb, 
v Avstrijo pa 9, kar pomeni v primeri z nek-
danjimi precej skromne številke. Medtem ko 
je izseljevanje na vseh mejah skoraj do kra-
ja lastalo, je število izseljencev, ki se vrača-
jo is tujine, zmerom večje. Po poročilih, ki 
so jih objavili listi, je letos zlasti narasla 
bojazen, da bo Francija repatriirala množice 
naših ljudi, ki delajo po tamkajšnjih rud-
nikih in tovarnah. V resnici je repatriacija 
1* Francije v prvem četrtletju 1935 malo 
ponehala, nato pa je spet narasla, posebno 
pa se nadaljuje repatriacija iz Holandije in 
Belgije. Za stalno se je vrnilo v domovino 
iz USA 16, iz Kanade 1, iz Argentine 3, iz 
Francije 108, iz Nemčije 48, iz Holandije 45, 
iz Belgije 26, iz drugih dežel pa 68, tako da 

je domovina sprejela v eelem 315 povratni-
kov. 

Na pobudo banske uprave se je pri Hra-
nilnici dravske banovine ustanovil svoj čas 
sklad za podpiranje izseljencev, ki je letos 
doslej podelil 233 povratnikom 39.64o Din 
podpor. 2ivo se občuti potreba, da bi bilo 
na podoben način poskrbljeno za najnuj-
nejše podpore tudi narodnim beguncem, ki 
prihajajo preko meje in so po večini po-
vsem prepuščeni samim sebi, obenem pa 
manjka vsake kontrole nad podporami, ki 
jim jih dajejo razne nacionalne in humani-
tarne organizacije. Vprašanje teh beguncev 
pa bo vsekakor rešeno šele tedaj, če bo 
banska uprava izvedla predlog, naj se za-
nje osnuje veliko osrednje delavsko tabo-
rišče. Kakor je »Jutro« že zabeležilo, name-
rava banska uprava v ta namen kupiti graš-
čino pri Gradcu v Beli Krajini. Ravno pre-
tekle dni. ko je Belo Krajino dušila suša, 
je vnovič stopila v ospred;e potreba po tak-
šnem zavodu, ki bi lahko z organiziranim 
delom tudi mnogo pripomogel za gospodar-
sko povzdigo te hudo preizkušene pokrajine. 

' Lepo in dobro 
ohranjeno perilo, 

Mladina išče zdravja na Visokem 
Visoko, 31. julija. 

Trideset kolonistov je poslalo marljivo 
društvo »Skrb za mladino« iz Ljubljane 
pod vodstvom Franca Tumpeja letovat na 
Visoko, da se naužijejo zraka, sonca in 
lepot Poljanske doline. Vsi so vedrih lic. 
Kako tudi ne, v tako očarljivi okolici. Ob 
7. stopi Branko Krajnc kot vodnik dece 
v spatoico: »Zdravo deca!« — Vsak kolo-
nist mora posteljo v redu postiati, sicer 
mora vse popraviti. Nato pa na telova-
dišče, kjer se vrše dihalne vaje, vzklomi 
in počepi. Po telovadbi pa takoj vsi v 
Poljanščico, kjer si s hladno vodo umivajo 
in krepijo telesa. Po umitju odide mladina 
k zajtrku. Gospa Tavčarjeva_Demšarjeva 
postreže vsem s prav dobro kavo ali ka-
kaom in domačim kruhom. Z žogami in 
drugimi igračami se mladina veselo od-
pravi na igrišče. Najmlajši igrajo tom-
bolo ali postavljajo šotore, starejši pa 
bijejo odbojko ali nogomet. Po igrah je 
mala južina, pri kateri so vsak dan izne-
nadenja, ki jih oskrbi g. Tumpej. Ko od-
bije ura v stolpu Sv. Bolfenka  poldne, ko-
raka naša vrla četa prepevaje proti go-
stilni in gospa jih pričakuje vselej dobro-
hotno nasmehljana, zakaj tudi kosilo je 
vsakikrat kakšna posebnost. Po kosilu se 
sladko prfleže  počitek. 

Mnogotero jutro zadani željno pričaiko-
vano povelje: Zbor! Hitro je vse iz postelj 
in na igrišče. Kam pojdemo? Na grob 
blagopokojnega dr. Tavčarja, na Bukov 

vrh, v Gaberško goro, Kovski vrh. 
Nahrbtniki so polni dobrot in mala četa 
se bodro pomika v zeleno kraljevstvo ob-
čudovat prirodo. Na vseh izletih pa skrbi 
gospod Kranjc, da se mladina ne krepi 
samo telesno, temveč tudi duševno. Ka-
dar ni izleta se mladina koplje v kopa-
lišču, kjer prežive zlasti vse popoldneve 
v veselili igrah in plavanju, da ji bolje 
tekne kruh s sirovim maslom, mamelado 
ali s kakšno specialiteto Miroslava Ur-
basa. žejo pa si gasi mladina s sladkim 
malmovcem. Okoli 17. ure sledi večerja, 
ki je spet zelo obilna, potem je prosto, 
umivanje, telovadba, a ob 21. uri mora 
vse kakor na povelje zaspati. 

Nedavno so kolonijo obiskali predsednik 
društva Miroslav Urbas, starosta Sokola 
I. inž. Bevc, blagajnik Lozej in drugi 
marljivi javni delavci, ki so zadovoljni 
ugotovili, da vlada pri mladini vzoren red, 
snaga, zdravje. Res, veseli, zdravi in za-
dovoljni so vsi, da se še obiskovalcem 
zaiskre oči ob pogledu nanje, saj pa tudi 
zna g. Tumpej ravnati z njimi očetovsko. 
Mladina je hvaležna vsem dobrotnikom, ki 
so pripomogli k tako srečnemu letovanju 
najrevnejše dece, še zlasti predsedniku 
Urbasu, ki je ob precejšnjih žrtvah pripo-
mogel, da se je kolonija naselila na Viso-
kem, dalje kr. banski upravi, posameznim 
tvrdkam in organizacijam JNS za šentpe-
trski in kolodvorski okraj. 

Umrljivost dece v mestih 
Blizu 70 odstotkov naše dece nima socialne zaščite ~ 

Porazni statistični podatki iz mestnih občin 
Jugoslovenska unija za zaščito otrok 

izdaje revijo »Narodni podmladak«, ki 
temeljito razpravlja o vseh problemih 
varstva obrok. V zadnjem zvezku te 
revije je ugledni javni in socialni dela-
vec g. Slobodan 2. Vidakovič napisal ob-
širno razpravo o komunalno-socialni 
zaščiti otrok v jugoslovenskih mestih. 
Razprava se opira na pregledne statis-
tične podatke, zbrane od tajništva Zve-
ze mest in od socialnih uradov raznih 
mestnih občin. 

Otroci žrtve tuberkuloze 
Statistika je ugotovila, da se preko 

17% vseh novorojenčkov v mestih 
že v pnvih dneh življenja inficira  z je-
tiko zaradi obupnih stanovanjskih raz-
mer in splošne bede. Procent umrlih 
otrok do 14. leta starosti v primeru s 
splošnjo umrljivostjo za jetiko v naših 
mestih daje naslednje številke: V Ljub-
ljani 4. 3, v Sremski Mitrovici 10, v 
Sisku 11, v Zagrebu 15.3, v Hvaru 16, v 
Veliki Kikindi 20, v Beogradu 20.5, v 
Kragujevcu 29, v Beli cerkvi 30. 

Umrljivost dece, povzročena od vseh 
bolezni, pa znaša v odstotkih napram 
številu rojstev v Ljubljani po statis-
tičnih podatkih lanskega leta 9.6 pri 
deci do enega leta starosti, pri deci do 
14 leta starosti pa v primerjavi s števi-
lom vseh smrtnih primerov 19.7. V Za-
grebu znaša odstotek umrljivosti eno-
letnih otrok 15.6, odstotek umrljivosti 
otrok do 14. leta v primerjavi z vsemi 
smrtnimi primeri pa 30.8. Podatki so 
z hrani za vsa mesta naše države. 

Statistika pa se raztega tudi na sta-
novanjske in prehranjevalne razmere. 
Lani od maja do aivgusta so se vršile v 
vseh večjih mestih Jugoslavije ankete o 

Stoletnica Carduccla 
Minilo je sto let. kar se je rodil sloveči 

ttaiijacaki pesnik Giosuč Carducci, Nobe-
Siov lavreat 1. 1906. in ena izmed reprezen-
tativnih osebnosti druge polovice 19. sto-
letja. Jubileja se ne spominja samo Itali. 
ja, marveč tudi ostala kulturna Evropa, 
varujoč tako v sedanji kanjunkturi medna-
rodne mržnje vsaj rahli plamen nekdanje 
ognjevite vere v evropsko kulturno skup-
nost. 

Carducci je miselno izšel iz idealov »ri-
sorgimenta«, gibanja, ki se je napajalo iz 
vrelega in vedno življenjskega idealizma 
in ki je končno zediailo italijanski narod. 
V njegovi domači hiši so čitali Mazinija 
kakor sveto pismo. Nadarjeni Toskanec 
je postal in ostal do smrti pesnik domovi-
ne, glasnik svobodne in zedinjene Italije, 
ki ga je Benedetto Croce označil za »reli-
gijo svobode« in dognal v njem osnovno 
obeležje 19. stoletja. 

Umetniško in miselno se je Carducci 
dvignil zoper romantike in njihov slepilni 
•čar. Razširjal je čaščenje klasikov in sam 
pisal večidel v strogih pesniških oblikah 

grške in rimske poezije. Pokazal je zlasti 
v znamenitih »Odi barbari« (Barbarskih 
odah), s kakšnim življenskim sokom se še 
lahko napolnijo na videz mrtve klasične 
forme.  Nemara je ta stroga zvestoba ob-
liki eden izmed poglavitnih vzrokov, da je 
Carducci v Italiji bolj slavljen kakor či-
tan; naposled je taka usoda vseh resnično 
velikih pesnikov, ki si vedno pridobe pravo 
domovinsko pravico samo v ožji občini 
svojih kongenialno čutečih častilcev. 

V Carduccievi poeziji je zopet zaživel 
stari sen o Rimu in rimljanstvu. Prebu-
jenje te »romanitas« v vsem pokolenju, ki 
je štelo Carducci a za svojega vodnika in 
predstavitelja. je eden najpristnejših po-
vodov za sedanji kult Carduccia v fašistič-
ni Italiji. Z druge strani pa njegovo ozna-
njevanje energije, ki vabljivo prekipeva iz 
antično stisnjeninh verzov kakor pomla-
danska voda iz ozkega rečnega korita. Vz-
lic temu mislimo, da je bil Carducci s svo-
jim svetlim svobodoljubljem in z duševno 
širino, ki jo tolikanj pogrešamo pri gla-
snikih nove Italije, značilnejši za 19. sto-
letje in za liberalno Italijo, kakor za da-
našnjo, ki se s tako zmagovitimi gestami 
odpoveduje vzorom prejšnjega veka. 

Carducci se je zlasti v prvi dobi boril 
tudi zoper posvetno moč katoliške cerkve 
in se ob Heineju in Nietzscheju utrjeval 
v ironiji do te duhovne matere Italijanov. 
Čeprav je spisal »Himno satanu«, ga ni nič 
motilo, da se ne bd v lepih tercinah obra-
čal do Boga in da ne bi v pesmi »Ave Ma-
ria« obdelal z dovršeno pesniško umetno-
stjo stari krščanski motiv večernega raz-
položenja. 

Carducci j evo zbrano delo je pravkar iz-
šlo v veliki nacionalni izdaji v Bolan ji, 
mestu, kjer je nekoč predaval na univerzi. 
Obsega poleg poezij tudi literarno-cgoda-
vinske razprave, kritične članke, eseje in 
polemike. Izid celotnega Carduccijevega 
dela je nedvomno najlepši venec, ki je za 
stoletnico rojstva okrasil njegov spomin. 

Veliki pesnik »Barbarskih od« je pisal 
tudi o Srbih in Hrvatih. Prav posebno je 
občudoval srbskohrvaško narodno poezijo. 
O Carduccijevih vplivih na srbskohrvaško 
literaturo je srpisal daljšo razpravo prof. 
A. Crania (sedaj v Pragi). Posebno očitno 
je vplival na dalmatinske pesnike in tu še 
zlasti na dva stara tekmeca: Vlad. Nazora 
in A. Trepičdča-Pavičiča, s to razliko, da je 
prvi kmalu prebil carduccijevsko ograjo 
klasicističnih form.  V slovenščino je preve-

stanovanjskih razmerah. Iz skupnega 
pregleda podatkov je anketa ugotovila, 
da ima v naših mestih 82 odstotkov tu-
berkuloznih družin samo po eno sobo za 
prebivanje, 14 odstotkov tuberkuloz-
nih družin dve sobi, več sob pa ima s ri-
mo 3.2 odstotka. V 20 odstotkov pri-
merov živi v enem samem prostoru 6 
do 7 oseb z malo deco. 86 tuberkuloznih 
bolnikov spi v isti sobi z zdravo deco 
in ostalimi člani rodbine, a 42.6% 
tičnih bolnikov spi celo v isti postelji r 
zdravo deco. V Beogradu so pred tremi 
leti ugotovili pri širen ju nalezljivih bo-
lezni, da je bilo od 304 primerov škr-
latice 260 primerov v stanovanjih do 
100 kubičnih metrov velikosti, 32 prime-
rov v stanovanjih do 200 kubičnih met-
rov, a samo 12 primerov v stanovanjih 
preko 200 kubičnih metrov. 

Podobno je bilo tudi pri širjenju da-
vice. 

Beda, najmočnejši pomoč-
nik smrti 

Pri statistiki o umrljivosti dece so 
navedeni tudi poklici staršev. Na trgov-
ce, industrijce, rentirje ih bankirje od-
pada samo 10% od števila umrlih otrok. 
Na delavce 62.8, na uradnike in svo-
bodne poklice pa 25%. Zaradi visoke 
umrljivosti otrok in delavstva se je 

povprečna doba življenja v Beograd 
znižala na 33 let. Po poklicih pa je živ-
ljenjska doba po uradnih podatkih 

znašala za veletrgovce, bankirje in in-
dustrijce 68, za odvetnike in zdravnike 
53, za državne uradnike 47, za delav-
ce — profesioniste  33, za nekvalifici-
rane delavce 29, za ženske delovne mo-
či v tovarniških obratih pa komaj 21 
in pol leta. 

Uradni in statistični podatki beograj-
ske občine od leta 1930. so ugotovili, 
da bi bila vsa v Beogradu konzumirana 
hrana dovoljna kot minimum samo za 
172.314 prebivalcev, dočim je imel 
Beograd 226.065 prebivalcev. Računski 
povedano je torej manjkalo najpotreb-
nejše hrane za 53.615 prebivalcev. Ti 
podatki dokazujejo sestradanje širokih 
mas, ki jih tvorijo siromašne rodbine z 
mnogoštevilnimi otroki. 

Statist, podatki in ugotovitve raznih 
anket kažejo zdravstveno in socialno 
stanje mestne dece samo v splošnih po-
tezah. Rezuiltat vsega statističnega ma-
teriala je ta, da vpije 70 odstotkov ju-
goslovenskih otrok ali 5 in pol milijona 
mladih grl po najpotrebnejši socialni 
zaščiti. K temu žalostnemu dejstvu je 
pisatelj dodal: 

Kaj storijo mestne občine za varstvo 
otrok? Bodimo iskreni! Zelo malo! Ra-
zen pohvalnih primerov 50 večjih in 
naprednejših mest na čelu z Zagrebom, 
Beogradom in Ljubljano, ki daje 33 od-
stotkov vsega svojega socialnega pro-
računa za dečjo zaščito, storijo ostala 
mesta prav malo in mnogokrat celo nič 
na polju prave dečje zaščite. Pri neki 
uradni anketi smo ugotovili, da 31% 
vseh naših občin nima niti posebnega denih le malo Carduccijevih pesmi, a for-

malen vpliv se čuti v poeziji Vojeslava Mo. j oddelka za varstvo otrok, kaj šele kake 
leta in morda pni Janku Samcu dečje ustanove ali frglrih  pravilnikov in 

ce v z a m e s š vedno 
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predpisov za zdravstveno, pravno, ma-
terialno in moralno zaščito dece. Ali 
sme tako ostati? Ali ni osnovna dolž-
nost vsake mestne občine, da skrbi za 
svojo deco in da, žrtvujoč sedaj več za 
pravo varstvo otrok, črta v bodočnosti 
iz svojih proračunov visoke postavke 
za bolnišnice jetičnih, za policijo, za 
jetnišnice in za zavetišča v vsakem ozi-
ru škodljivih članov svoje skupnosti? 

Višek sezone na Bledu 
Teden glavnih prireditev 

Bled, 31. julija. 
Dotok tujcev se je v zadnjih dnevih 

na Bledu toliko povečal, da se je lahko 
izvršilo pretekli teden več uspelih prire-
ditev. Bila sta kar dva športna interna-
cionalna turnirja: teniški in table-teniški, 
poleg tega pa več uspelih večernih zabav. 
Tako je bil v sredo v kavarni Toplice 
»soncourse d'elegance« z izbiranjem naj-
lepše večerne obleke, v petek je bila 
v kavarni Park-hotela dobrodelna akade-
mija v korist blejskih siromakov, v sobo-
to se je vršil v kavarni Toplice slovanski 
večer in v nedeljo v istem lokalu »elitni 
tennis-bal« z volitvijo miss Bled 1935. 

Pri izbiranju najlepše večerne obleke je 
bila izvoljena soproga letalskega kapeta-
na ga. Branka Gjorgjevičeva. Obleka je 
bila zelene barve s srednjim dekoltejem, 
tesno se prilagajoča bokov, na kar se je 
nekoliko razširila in prešla v kratko vleč-
ko. Dobrodelna akademija v kavarni Park 
hotela je bila zadovoljivo obiskana 

V nabito polni dvorani je potekel slo-
vanski večer, ki ga je priredila Jč liga. 
Dvorano je uredil prav posrečeno g. prof. 
Jenko. Večer se je začel s pozdravnim go-
vorom predsednika g. dr. Janežiča. Naj-
bolj je ugajal nastop slovenskega vokal-
nega kvinteta in solospevi g. Petrovčiča. 
Višek večera je bil sprevod narodnih noš. 
Zastopane so bile skoro vse slovenske no-
še, največ pa jugoslovenske. Konec spore-
da so tvorili slovanski narodni plesi, iz-
vajani pod vodstvom g. prof.  Jenka. 

Najbolj napeto so gostje pričakovali 
elitni »tennis-bal«, — ne mogoče zato, da 
bi videli, kakšni so teniški »kanoni«, mar-
več katera je najlepša ženska v poletni se-
zoni 1935 na Bledu, že ves teden se je ugi-
balo sem in tja lepotice so bile z vsemi 
prijazne, gospodje so bili deležni mnogo 
lepih pogledov in sladkih nasmehov. Za-
nimanje je doseglo višek v nedeljo zvečer, 
ko je bila kavarna Toplice zasedena do 
zadnjega kotička. Ko sem stal kot opazo-
valec okoli 21. ure pred vhodom, se mi je 
zdelo, da sedim v kinu in gledam kak film 
iz Mon.be Carla. Pred vrati so se ustavljali 
avtomobili najmodernejših oblik, iz njih so 
stopale elegantne dame v krasnih toale-
tah, gospodje v smokingih in frakih.  V 
dvorani, v kateri je človeka omamljal vonj 
finih  parfumov,  je vladala lahna nervoz-
nost. Dame se niso zdele sebi nikoli do-
volj lepe, zdaj je bilo treba malo popra-
viti obrvi, zdaj ustnice, in opazovati je 
bilo treba, če je nasmeh dovolj prijazen. 
Za hip je prekinila napetost razdelitev na-
grad zmagovalcem teniškega turnirja, na 
katerem smo Jugoslovani precej slabo od-
rezali, Čehi so pobrali dragocena darila. 
Okoli 24. ure so se pojavile tekmujoče 
dame. Izbira je bila sila težka. Vse so bile 
lepe, vse popolne, pa izbiraj, če moreš! Ko 
se je pojavil kmalu po oddaji glasovnic g. 
prof.  Jenko z rezultatom, je nastala grob-
na tišina. Za najlepšo je bila izvoljena 
Zora Bačičeva, 21 letna blondinka iz Zagre-
ba. Za nagrado je dobila lep šopek vrtnic 
in jugoslovenkso trobojnico z zlato veze-
nim napisom »Miss Bled 1935«. Kot častni 
dami sta bili izvoljeni Natalija Turpinova, 
17-letna lepotica iz Beograda in 21-letna 
Dinka Macijeva iz Zagreba. Zmagovalka 
s častnim damskim spremstvom je bila 
deležna burnega aplavza. S tem se je za-
ključil najzanimivejši in najbolj pestri te-
den na Bledu. 

K A J O N A Z M O R E ? 
S O R E L A 

ni samo naj-
boljše in najmo-

derne se sredstvo 
za izmivaaje in ne-

govanje las, temveč 
je Sorela tudi poeen-, 

ker stane eno izmiva-
n;e (obfnem  tudi nego-
vaoje) samo 2.— Din. g 
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Domače vesti * Včerajšnji  številki »Jutra«  so bile 
priložene položnice za one cenj. naroč* 
nike, ki prejemajo list po pošti in jim 
je naročnina potekla. Uprava lista jih 
prosi, da vplačajo denarne zneske â* 
radi poslovalnega reda takoj prve dni 
avgusta. Kdor bi imel še kak zaostanek, 
naj blagovoli poravnati tudi tega že 
glede na zavarovalne pogoje »Jutrove« 
ga« zavarovanja pri zavarovalni družbi 
»Jugoslaviji«. Naročniki, ki so poslali 
naročnino za avgust zadnje dni julija, 
so enako prejeli položnice, ker so bile 
zanje že prej pripravljene, zato naj jih 
nikakor ne smatrajo za opomin. Cenj. 
naročniki naj, kadar gredo na počitnice, 
v letovišče ali kopališče, blagovolijo 
pravočasno naznaniti premembo na* 
slova, da v dostavljanju lista ne bo ne« 
ljubega presledka. Isto velja, kadar se 
vračajo. — Uprava  »Jutra«. 

* Obisk češkoslovaških učiteljev. Te 
dni je prispela v Zagreb ek6kurziija češko-
slovaških učiteljev, ki ee po tritedenskem 
bivanju na Jadran« vrača v Brno. Ekskur-
zija, ki šteje 28 članov, je obiskala Oplenac, 
Beograd in Cetinje, od Boke pa je potovala 
ob naši obali do Sušaka. češkoslovaški 
učitelji eo si v Zagrebu ogledali muzej 
Strossmaverjevo galerijo slik, zoološki vrt 
in Maksimir. Ob Jadranu pa ee mudi še 
ena ekskurzija češkoslovaških učiteljev, ki 
se bo na povratku v domovino tu-di usta-
la v Zagrebu. 

•jr Osrednji odbor društva »Bran.i-bor« 
poziva članstvo v Ljubljani in na deželi, 
naj se udeleži pomembne proslave 40. 
letnice podružnice SPD v Radovljici, zdru-
žene s komemoracijo tragično premvnl-
lega lekarnarja Hugona Robleka iz Bleda, 
nedolžne žrtve protislovenskega besnila 
Narodno — obrambni delavci, v zbor v 
nedeljo, 4. t. m. na Begunjščici! 

Na svetovno razstavo v Bruselj z od-
prtim avtobusom. Potovanje traja celih 14 
dni s pričetkom 18. t. m. Videli bomo Bad-
gastein, Arlberg, Schwarzwald, francoska 
bojišča, ostali bomo cela dva dneva v Pa-
rizu, dva in pol dneva v Bruslju, ogledali 
si bomo Antvverpem, Koln in Rensko do-
lino. Posetili bomo železniško razstavo v 
Niirnbergu (vožnja z lokomotivo), domov 
se bomo pripeljali po takozvani Glockner-
strasse in mimo Vrbskega jezera. Prijaviti 
se je treba pri Putniku v Ljubljani do 5. 
t. m. Cena za hrano, stanovanje, vstopni-
ne in vožnjo znaša skupaj Din 4.5S5.— 

* Redni vpis v dopisno trgovsko šclo v 
Ljubljani, Kongresni trg 2 II., se vrši od 
1. do 10. septembra 1935. Preavpis se vrši 
ves mesec avgust. V DTš 6e lahko vpiše 
•veakdo. Pri Dopisni trgovski "oli se nauči-
te doma, potom dopisovanja moderne iezi-
kej kakor: nemščino, francoščino,  itali-
janščino itd. dalje vse trgovske predmete 
kakor: knjigovodstvo, dopisovanje, steno-
grafijo,  računstvo itd., vse zadružne pred-
mete, ki so potrebni za vodstvo zadrug. V 
svoji Dvoletni trgovski šoli pripravlja hkra-
ti svoje učence za privatni izpit na Držav-
ni trgovekišoli. — Cene so znatno znižane. 
Prospekti in informacije  brezplačno. 

- Izlet z odprtim avtobusom naveiesejem 
v Leipzigu od22. do31. t.m. priredi »Put-
E'ik«, Ljubljana in sicer tja preko Dunaja-
Prage in Bre&dena, nazaj pa peko Niiru-
berga (ogled železniške razstave) — Miin-
chena — po novi cesti na Grossglockner v 
Ljubljano. Vožnja stane 985.- Din za osebo. 
Prijave do 15. t. m. pri Putniku. 

NAZNANILO PRESELITVE. 
ANTON KOS, umetniške slike, okvirji, 

pozlatarstvo, rezbarstvo, 
se je preselil 
na Poljansko cesto št. 1 v PEGLEZEN. 

* Enoletni trgovski tečaj v Ljubljani, 
Kongresni trg 2./II. (Trgovski učni zavod) 
je dosegel v preteklih letih najboljše uspe-
he. Zavod razpolaga z najmodernejšim pro-
gramom, ki ga izvajajo samo prvovrstne 
oine moči. — Ietotam se vrše razni večer-
ni, jezikovni, strojepisni, etenografski  in 
drugi specialni tečaji. Zavod daje ustno 
ali pismeno vsa pojasnila brezplačno. — 
Priporočamo ! 

• O dobroti dežja poročajo iz mnogih 
krajev. V okolici Kostajnice že ni bilo dež. 
za 2 m-eeeca in je pcnedeljikov dež pomenil 
blagodejno olajšavo. Da bi 6e popravila 
koruza in pašniki, pa bi bilo treba še več 
dežja. Tudi primorske kraje je olajšal dež, 
ki je največ koristil vinogradom v okolici 
&ušaka. Suša je bila neznosna ta so 
trpeli zaradi pomanjkanja vode največ 
prebivalci od Karlobaga do Sv. Magdalene. 
Na tem sektorju, ki obsega 72 km, sploh 
ni bilo pttne vode. Prebivalstvo je bilo na-
vezano na pomoč iz drugih krajev. V Po-
dravini je izdatno deževalo polnih 24 ur. 
posestniki pa želijo, da bi deževje trajalo 
vsaj še nekaj dni. Tudi južna Bačka in 
vzhodni del Srema sta dobila nekaj dežja, 
ki bo ugodno vplival na nasade le v pri-
meru, da ne nastopi spet vročina. 

•fr  Nesreča pr! gradnji radeške ceste. 
Včeraj so pripeljali na kirurški oddelek 
ljubljanske bolnišnice 49 letnega delavca 
Ivana Tilijo iz Liberga v občini Šmartno 
pri Litiji. Tilija je bil zaposlen pri gradnji 
banovinske ceste Radeče Litija in je raz. 
streljeval kamenje v bregu nad traso. Pa-
trona pa se mu je prezgodaj užgala in cel 
plaz kamenja ga je pokopal pod seboj. Pri 
tem je dobil precej nevarne notranje po-
škodbe. 

™ Zvočni kino Ideal 
Danes ob 4., 7. in 9ll4 zvečer 

MAGDA SCHNEEDER 
HERMAN N THIMIG 

v sijajni muzikalni komediji 

SUZANA V KOPELI 
Marjon, to se ne spodobi! 1 
Vstopnina: Din 4-50, 6JO 

if  Trboveljski siavčM gostujejo v Prek-
murju in Prlekiji. Koncertni nastopi trbo-
veljskih slavčkov po naših letoviščih do. 
segajo letošnje poletje prav lepe moralne 
uspehe. V Rimskih toplicah so mali pevci 
zadnjič nastopali pred najodiičnejšim ob-
činstvom, med katerim se je nahajal tudi 
dirigent praške filharmonije  Vadav Ta-
lich, ki se je bil kar navdušil zanje, slav-
čfla  pa so biM tudi v resnici dobro razpo-
loženi in v lepi formi  Maj bodo obiskali 
še Prekmurje in Prlekijo in bodo svoj 
umetniški spored v soboto zvečer izvajali 
v dvorani Sokolskega doma v Murski So-
boti, v nedeljo ob 16. uri pa v Ljutomeru, 
tako da bo spričo ugodnih prometnih zvez 
tudi bolj oddaljenim gostom iz Slovenskih 
goric omogočena prilika, slišati ta naš 
edinstveni mladinski pevski zbor. Na spo-
redu so narodne in umetne pesmi Adami-
ča, Osterca, Matetiča, Mirka, Bravničarja 
in drugih. S solo točkami bo v zboru in 
samostojno ob spremljavi klavirja nasto-
pila tuch že znana in priznana solistinja 
Rezika. Zbor vodi Avgust šuligoj, pri kla. 
vir ju ga spremlja dirigent Učiteljskega 
pevskega zbora Milan Pertot. Pred koncer-
tom bo imel uvodno besedo skladatelj Emil 
Adamič. 

^ Kulturna bi zabavna prireditev Pro-
tituberkulozne lige na Golniku, o kateri 
smo prinesli daljši članek v nedeljo, se bo 
vršila v nedeljo 11. (ne 4.) avgusta, na kar 
opozarjamo vse prijatelje protituberkuloz. 
ne borbe in zdravilišča na Golniku. 

• Prijateljem 2ike, predvsem fci6tim,  ki 
dobivajo naš mesečnik »Žika«, sporočamo, 
da danes naš list radi stavke tiskarskega 
osobja ne bo mogel iziti. Da pa ne bodo 
»Zikovci« oškodovani, bo zato konec avgu-
sta izšla povečana številka za avgust :n 
september. Gg. trgovce prosimo, da javijo 
to vsem našim odjemalcem. 

SOLNČNE OPEKLINE 
tdravl najsigurneje KAMILA KREMA in 

olje Za solnčenje neprekosljlvo. 

Kamničan je pregazil voz. Iz Kamni-
ka nam poročajo: Vsem je še v spominu ne-
srečni dogodek, ki se je pripetil lani na 
Rodiici pri Domžalah, kjer je kamničan 
pregazil voz, konja in voznika Podobna 
nesreča se je domala pripetila tudi v Kam-
niku in le srečnemu naključju je pripisati, 
da ni prišlo do katastrofe.  Steletov hlapec 
iz Kamnika je šel zjutraj ob pol 8. z vo-
zom na njivo v bližino kamniškega ko-
lodvora. Pri čuvajnici, le par deset metrov 
od kamniške postaje, zavije čez progo 
kolovoz, ki ga uporabljata samo dva po-
sestnika. Voznik se je umaknil s ceste 
motociklistu, ko pa je zavozil na progo, 
je že sopihal proti njemu v smeri iz 
kamniškega kolodvora drugi jutranji 
vlak. Voznik ga ni mogel pravočasno opa-
ziti, ker so mu zastirali pogled poslopje 
čuvajnice in skladovnice desk. Lokomo-
tiva je zadela v zadnji del voza tn ga pre-
gazila. Enega kanja je lokomotiva po-
tegnila za seboj, drugi pa se je odtrgal 
od voza. Vozniku se ni pripetilo nič hu-
dega, pa tudi konja sta ostala nepoškodo-
vana. Lastnik voza in konj se je baS 
takrat peljal z vlakom v Ljubljano in je 
z vagona videl usoden trk lokomotive in 
voza. 

Pri ljudeh, ki eo potrti, preutrujeni, za de-
lo nezmožni, povzroči naravna »Franc Jo-
šefova«  grenčica prosto kroženje krvi in 
poveča duševno ta telesno sodobnost 
Resjistr. od ministrstva socioln« politik« to narodnega 
zdravja C. br. 16163 od 25. maja 1S85. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plislra tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
n — Fran K9. Meško med koroškimi 

Slovenci. Zadnji odborovi seji Kluba koro-
ških Slovencev, ki se je vršila v dvorani 
mestnega magistrata, je prisostvoval pesnik 
Fr. Ks. Meško, sedaj dekan iz Sel pri Slo-
venjgradcu. Zborovaici so mu priredili dol-
gotrajne navdušene ovacije. Predsednik 
kluba, državni tožilec dr. Fellacher je po-
zdravil pesnika ter mu sporočil, da ga .ie 
klub ob njegovi 60-letnici izvolil za svojega 
častnega člana. Govornik je orisal požrtvo-
valnost, s katero je deloval Meško kot du-
hovni pastir na Koroškem, ter njegove ve-
like zasluge za narodno ohranitev koroških 
Slovencev. Na diplomi častega članstva je 
upodobljena Marija na Žili, kjer je Meško 
župnikoval nad 12 let. Govornik je tudi le-
po orisal pomembnost Meškovega pisatelj-
skega dela za slovenski živelj na Koroškem. 
Msgr. Meško je v svoji zahvali za počasti-
tev navajal, da ga je pri vsem delu na Ko-
roškem vodila le dolžnost in da je vse sloje 
koroškega ljudstva vzljubil iz srca. Čeprav 
Koroška ni njegova rojstna domovina, jo 
vendarle ljubi bolj ko svojo. Krasna diplo-
ma mu bo v tolažbo, kadar se bo spominjal 
ljubljene Koroške. Včeraj zjutraj je msgr. 
Meško daroval v cerkvi Srca Jezusovega 
službo božjo v spomin velikih prijateljev 
slovenskega Korotana: generala Maistra, dr. 
Brejca, senatorja Rožiča in majorja Lavriča. 

u— Za regulacijo Malega grabna. Ka-
kor je »Jutro« že pred dnevi poročalo, bo 
terenska sekcija, ki vodi regulacijska de-
la na Ljubljanici, po vsej priliki sredi pri-
hodnjega meseca pričela tudi z regulacijo 
Malega grabna. Pričetek teh del, ki bodo 
prinesla približno 100 delavcem redne za-
poslitve za eno leto. zavisi, kakor čujemo, 
samo še od majhnega uradnega podpisa. 
Načrt, ki ga je terenska sekcija že svoj 
čas izdelala, je • celoti proračunan na 
znesek 400.000 Din. Za 250.000 Din je bil 
odobren kredit že v preteklem proračun-
skem letu, a ker je predvidena dela treba 
izvršiti v eni potezi — sicer bi voda sproti 
razdirala, kar bi bilo opravljenega — so 
morali čakati novega proračunskega leta, 
za katero je določen nadaljod znesek 
200.000 Din. Brezposelni delavci, ki čaka-
jo. da bi mogli v Malem grabnu prijeti za 
krampe in lopate, upajo, da bo g. ban kre-
dit v kratkem podpisal, na kar bodo pri 
mostu na Opekarski cesti pričeli z delom. 

| n — Družba sv. Cirila in Metoda vabi 
članstvo, da se udeleži dne 4. avgusta 1935 
proslave 40-letnice podružnice Slov. plan. 
društva v Radovljici in komemoracije, ki se 
vrši pri Roblekovem domu na vrhu Be-
gunjščice. Enako vabita četniško udruženje 
in Orjuno. 

n — S sadnega trga. Včerajšnji sadni trg 
je bil po dolgem času boljše založen s po-
letnim sadjem, ki pa je v splošnem slab-
še kakovosti napram lanskemu. Kmetice iz 
Ozalja in karlovške okolice so prinesle na 
trg veliko košaro jabolk in hrušk, ter do-
mačih sliv. Jabolka so bila 3 do 5 Din, hru-
ške po 4 do 6 Din, slive 2.50 do 3 Din kg. 
Bosanske slive so po 5 do 6 Din kg. Grozdje 
se je znatno pocenilo in je sedaj od 8 do 
10 Din kg. Suha letina je dobro vplivala na 

Vsak je svoj n e p r i j a t e l j 
ki v svoji hiši še 
nima »HERKU-
LES« obročkov za 
štedilnik, ki so pa-

tentirani ! 
i 

Kolosalen nspch pri kurjavi ! 
Ogromen prihranek na kurivu, t. j 50%! 
Dobiva se pri tvrdki D. R A K U S C II, 

Celje ! 
Izdeluje : 

VoJvodjanska Šivnica D. D. 
NOVI SAD. 

paradižnike, ki so sedaj po 5 Din. Na trgu 
se pojavljajo že prvi domači paradižniki. 
Maline so bile po 4 Din 1. H koncu gre se-
zona za marelice, ki so bile po 12 Din kg. 
Lepe breskve so bile po 12 do 16 Din kg. 

u — Sekcija Pomladka Rdečega križa pri 
banovinskem odboru društva Rdečega križa 
v Ljubljani obvešča starše in varuhe deklic, 
ki so bile sprejete v kolonijo, da odide avto 
izpred pisarne Rdečeca križa na Čopovi ce-
sti v petek 2. t. m. točno ob 8. uri. 

u— »Tabor« vabi svoje članetvo na se-
stanek, ki bo dane« zvečer ob pol devetih 
na realki. Pogovor o društvenih zadevah. 

u — Izročen sodiščn. Ker je okreval, je 
bil v torek opoldne iz bolnice priveden v 
preiskovalne sodne zapore carinski uradnik 
Fran Dubrovič, rojen 25. februarja  1896. 
v Podgradu v Istri. Od pristojne carinske 
oblasti je ovaden zaradi uradne poneverbe. 
Posebna revizijska komisija je dognala, da 
manjka v skladiščni knjigi 6764 znamk za 
žigosanje igralnih kart in domin po 50 Din, 
gre za vsoto 335.200 Din. V zavarovanje te 
poneverjene vsote se je državni zaklad 
vkujižil na Dubrovičevo hišo v Mariborski 
ulici šl. 22., Proti Dubroviču je sedaj uve-
dena rodna kazenska preiskava. 

Cas svežih paradižnikov nas opozarja 
da so makaroni in špageti Pekatete ali 
Jajnine — pripravljeni s paradižnikovo 
omako, zelo tečna in okusna i?d. Gospodi-
nje, pripravite svoji družini večkrat to 
osvežujočo in ceneno jed.' 

u— Zlate ure, alkohol in saharin. Te dni 
je policija aretirala 32-letnega Gabrijela 
Megliča iz Tržiča, ki je komaj v aprilu 
prišel iz aresta, pa pojde zdaj že triindvaj-
setič po svoj delež pravice. Meglič, ki se 
je polagoma privadil živeti od kraje, si 
tudd tokrat, ko je prišel na svobodo, niti 
malo ni poizkušal preskrbeti poštenega ži-
vljenja. A čeprav je bil brez rednega za-
služka. so ga detektivi opazili te dni, kako 
prešerno in razsipno daje po krčmah za 
pijačo. Ko so ga prijeli, so našli pri njem 
okrog 1400 Din. in prostodušno je priznal, 
da jih ima od izkupička za saharin, ki ga 
je bil ukradel nekemu znancu tihotapcu. 
Razen tega je policija dognala, da je pred 
dnevi nekje v Ljubljani zastavil zapestno 
uro iz doubleja in da je srebrno uro neko-
mu podaril, pri njem sume m pa so še na-
šli zlato verižico. Meglič so zagovarja, da 
je nekaj teh reči knpU od štokglajzarjev 
Izročili so ga sodišču, 

u— Viktor Ban vnovič pod Ključem. 
Pred kratkim je »Jutro« zabeležijo, da je 
bil Viktor Ban, ki se ie z nekaterimi paj-
daši zagovarjal pred sodiščem zaradi več-
jih tatvin sladkorja pri šarabonu, obsojen 
na 9 mesecev strogega zapora. Sodišče je 
Banu na njegovo prošnjo, češ da mora 
skrbeti za svojo boino sestro, nastop kaz-
ni odgodilo. V torek pomoči pa je Ban z 
neko družbo popival po nočnih lokalih in 
pri tej priliki je mecenu, ki je dajal za pi-
jačo, izginil iz žepa tisočak. Na njegovo 
prijavo je policija Bana ,ki je bil zaradi 
tatvin že sedemnajstkrat kaznovan, areti-
rala in vnovič izročila sodišču. 

XII. nacionalni -
šahovski turnir 

Poslovni odbor Jugoslovenskega šahov-
skega saveza je na svoji zadnji seji dolo-
čil naslednje šahiste, ki bodo igrali na 
Xn. nacionalnem amaterskem turnirju v 
Ljubljani. Iz dravske banovine sodelujejo: 
Milan Vidmar ml., Ciril Vidmar, šorli, 
Sikošek, Prednfalk,  J. Gabrovšek, šiška, 
L. Hren, M. Longer in I. Marek, iz Za-
greba Mladen Grenčarski, Gjorgje Aviro-
vič, Ferdo Licul, Branko Savič in Mladen 
šubarič, iz Beograda Jovan Nikič, ln Ra-
domir Savič, iz Zemuna Sergej Matvejev, 
iz Sente Anton Nadjmeljkuti, iz Bačke 
Topole Kalman Herbatin, iz Karlovca 
Adolf  Janke, iz Som bora Peter Carev, iz 
Srbice Lutvo Trtak in iz Knina Vladimir 
Berič. Za rezerve so določeni Tavčar, Pe-
terman, Kozak in inž. Prek. iz dravske 
banovine in Dragan Gorski iz Zagreba. 
Skupno bo torej igralo na turnirju 24 
amaterjev, od tega 10 iz dravske bano-
vine. 

™ Zvočni kino Dvor 
Telefoo  27-30 

Danes ob 4., 7. rn 9. uri 
LUCIE ENGLISCH 

JAKOB TEEDTKE 
T smehapolni buriti 

HLADNA DEVICA 
Vstopnina: Din 3.50 

[ELITNI KINO MATICA 
iei. 21-24 Te'. 21-24 

Danes ob 4., 7 Vi in 9̂ 4 uri 
Ida VViist, Theo Lingen in 

Herman Thlmig 
v filmu 

DEČKO, KAJ PA SEDAJ 
Globoko znižane cene. 

u — Interesente za upadabljajofo  umet-
nost, umetniške slike, plastike, okvirje, po-
zlatarstvo in rezbarstvo bo zanimalo, da se 
je stalna razstava in zaloga umetniških 
slik. Anton Kos z Mestnega trga preselil na 
Poljansko cesto št. 1. v »Peglezen«. 

u— Uredništvo in uprava »Kronike slo-
venskih mest« sta se preselila vGospoeko 
ul. št 15, tel. št. 3996. Opozarjamo naroč-
nike, da se obračajo odslej na gornji naslov. 

u— Umrl jev Koleziji g. Vekosdav J. 
Pele, zadružni revizor, star 64 let Ugledne-
ga pokojnika bodo jutri ob 17. spremili k 
večnemu počitku. Ohranjen mu bodi blag 
spomin, žalujočim družinam naše iskreno 
sožaJje ! 

u— Razstava državne tkalnice v Saraje-
vu: perzijanci in preproge na dolgoročno 
odplačevanje. Oddaja naročil: šelenburgo-
va 7-1. Ljubljana. 

u — Darila. V počastitev spomina svojega 
očeta pokojnega g. dr. Dragotina Treo je iz-
plačala gospa Vida Novakova, soproga od-
vetnika in ministra n. r.: Društvo slepih 50fl 
Din. — Branibor 1.000. —. Akciji za dom 
visokošolk 500 Din. —, Jugoslovenskemu 
akademskemu podpornemu društvu 500 Din. 
—, Uniji za zaščito dece, banovinske sekcije 
Ljubljana 500 Din. —, Sokolu Ljubljana 
I.0,)0 Din. —. Prometnemu društvu Medno -
Tacen 1.000 Din. —, Društvu Tabor 500 Din. 

u— Namesto venca na grob svojega pri-
jatelja in sodelavca, pokojnega direktorja 
II. drž. realne gimnazije g. Frana Pavliča 
je poklonil g. minister dr. Kramer 200 din 
za fond  siromašnih dijakov na n. drž. re-
alni gimnaziji. 

Iz Celja 
e— Vodič po obrtni razstavi. Tedni bo 

izšla v Celju knjižica, v kateri bo poleg vo-
diča zbrano gradivo pričalo o celjski obrti 
od njenega postanka do danes. Glavna 
snov vodiiča bo okrog 80etrani obsegajoča 
zgodovina celjskega obrtništva, ki jo je sip:-
sal prof.  Janko Orožen. Avtorjevo ime 
jamči, da bo to delo na višku. Nadalje bo 
beseda o obrtni nadaljevalni šoli, ki je le-
tos obhajala 50 letnico. O tem piše šolski 
upravitelj Bogomir Zdolšek. Dr. Milko Hra-
šovec piše o Celju kot izhodišču na Izlete. 
Stojan Holobar poroča o obrtni razstavi v 
današnjem gospodarskem položaju, Ivan 
Bizjak pa o 20-letnem obrtniškem organi-
zatoričnem delu. Vodič bodo izpopolnjevale 
šaljive,črtice, avtobusni in železniški voz-
ni redi in načrti Celja. Cena bo kljub pe-
stri ta zanimivi vsebini malenkostna. 

e— Vse razstavijalce na obrtni razstavi 
opozarja odbor, da pravočasno pripeljejo 
razstavne predmete. Zadnji čas bo v petek 
2. avgusta opoldne. Vsa dela na razstavišču 
eo že pri kraju. Obsežni prostor dobiva 
vedno popolnejšo siliko. Otvoritev razstave 
bo v nedeljo ob 10. uri. 

e— Tiskarna Brata Kode & Martinfcič  v 
Celju je, kakor nam poročajo, začela z vče-
rajšnjim dnem zopet nemoteno v polnem 
obsegu obratovati. Ker šc ni prišlo do spo-
razuma s Saver->ni grafičnih  radnika, po-
družnica Ljubljana, je stopila tiskarna v 
zvezo z »Jugoslovanskim savezom grafič-
kib radnika« v Z'"- grel-11, ki je takoj po 
sklepu tozadevne pogodbe poslal željeno 
število delavcev. Ta Jugoslovanski savez 
pa se razlikuje v tem, da dovoljuje svojim 
članom brez diktature svobodnejše gibanje 
in je tudi uvidevnejši napram delodajal-
cem, ker se zaveda, da zamore biti delav-
cem bolje samo tedaj, če tudi podjetje pro-
speva. Ta savez je še mlada organizacija 
in ustreza vsem zahtevam tiskarn po svoji 
najboljši voljL 

DANES OTVORITEV 
»N A - N A« 

G I T A J A G E R 
6939 

e— Umrljivost. V juliju je umrlo v Ce-
lju 24 oseb (5 v mestu in 19 v bolnišnici), 
v okoliški občini pa 7 oseb. V torek je v 
bolnišnici umrl 25 letni Janez černe s 
Hudinje pri Vitanju, redov 19. pešpolka v 
Kragujevcu. 

e— Samo do sobote lahko obnovite sreč-
ke državne razredne loterije v podružnici 
»Jutra« v Celju. 

e— Kino Union. Danes bo 16.30 zvočni 
velefilm  »Uživaj življenje! in dve predigri. 

Iz Maribora 
a— Ban dr. Dinko Puc pride v soboto • 

Maribor ter bo otvoril IV. Mariborski te-
den. 

a— Odlični avstrijski sabljač inž. A. 
Vratschko, član štajerskega deželnega sab-
ljaškega kluba, ki je med najboljšimi ev-
ropskimi sabljači, je včeraj prispel v Ma-
ribor in je imel trening z našimi maribor-
skimi sabljači. 

a— Kakor v mravljišču je na razstaviš-
ču, ki je letos razširjeno tudi na del union-
skih dvorišč, kjer bodo razne atrakcije. 
Prostori MT so razširjeni tudi v smeri Pre-
šernove ulice do Jemčeve vrtnarije. 

a Konec stavke. Včeraj so stavkajoči 
delavci, 150 po številu, nastopili zopet dej« 
v tukajšnji tekstilni tvornici Rosner. Ms«*-
strokovni odbor je predvčerajšnjim skle-
nil, da so odpadli momenti za nadaljno 
stavko ter je Javkajoče pozval, naj se v 
sredo 31. t. m. podajo na delo. Mezdna raz-
prava bo 2. t. m. Brez službe je ostalo za-
enkrat 23 delavcev, ker je tvornica med-
tem sprejela 23 novih moči. 

a— Smrt žanje. Na Aleksandrovi 19 je 
preminil v 61. letu starosti veleposestnik 
in trgovec g. Ignacij Tischler. Rajnki je 
bil rodom iz Vitanja in je užival ugled in 
spoštovanje v vseh mariborskih krogih, 
žalujočim iskreno sožalje! 

a— Razstava zajcev na Mariborskem ted-
nu. Privlačna novost letošnjega 'IV. Mari-
borskega tedna bo vsekakor velika razsta-
va kuncev vseh pasem, ki jo priredi I. Ju-
go&loverusko kunoerejeko društvo v Mari-
bora. Ob tej priliki bo tudi raztava zajčjih 
kožuhovin. 

a— Neobičajna karavana se je pojavila 
včeraj v Mariboru: bivši godbenik Josip 
Scharp iz Gradca, njegova žena in trije 
oslički-sivčki. Dne 25. maja je krenil iz 
Bitolja z ženo, ki je v blagoslovljenem sta-
nju, prehodil 1240 km in ima do Gradca še 
60 km, 

a— Kandelabri. Na svoji včerajšnji seji 
je mestni upravni odbor sklenil, da se no-
vi kandelabri na aveniji prevzamejo, ven-
dar s primernim odbitkom kot odškodnino 
za ne popolnoma točno izdelavo po osnut-
kih. 

a— Pretepi. V Limbušu so se stepU: 15 
ljudi lažje ranjenih, osem pa ovadenih 
drž. tožilstvu. V PekraJi spopad: delavca 
Ludovika Bezjaka so odpremili v splošno 
bolnišnico s polomljeno nogo. V Hočah je 
bila bitka: Ivan Korošec iz Nove vasi je s 
tremi zabodljaji v hrbtu moral iskati po-
moči v splošni bolnišnici. 

a— Hlev in svinjak sta pogorela pose-
stniku Matevžu Mohorku v Strgoncih. 

a— Lanski vlom v radvanjsko mrtvaš-
nico, ko je izginilo šest plaščev pogrebcev, 
se je te dni pojasnil, štiri plašče so jeseni 
našli v koruzi, ob priliki neke hišne pre-
iskave v Radvanju pa so sedaj orožniki na-
šli preostali plašč. Prizadeti zatrjuje, da 
je plašč kupil za 50 Din od nekega neznan-
ca. Resničnost tega zagovora se bo preiz-
kusila pri sodišču. 

Iz Ptuja 
j— Odbor za postavitev spomenika Vite-

škemu kralju v Ptuju ponovno prosi vse 
one, ki so prejeli prošnje za prispevek, da 
po možnosti Čimprej nakažejo po položnici, 
ki je bila prošnji priložena, da bo čimprej 
uresničen sklep za postavitev doma za pobi-
janje tuberkuloze. 

j— Za>trupljenju je podlegla. 36 letna že-
na skladiščnika Terezija Artenjakova z Bre-
ga pri Ptuju je kobila na travniku s srpom 
travo. Po nesreči se je pri delu ranila s sr-
pom v roko in je nastopilo zastrupljen je, 
kateremu je v ponedeljek zvečer podlegla v 
bolnišnici. 

Zahuala 
Za vse izraze sočutja ob prerani 

izgubi dragega soproga in očeta, go-
spoda 

Franca Debevca 
sodnega uradnika v Radovljici 

se vsem iskreno zahvaljujemo. Prav 
posebno se zahvaljujemo preč. duhov-
ščini, č. sestram usmiljenkam, gasil-
cem za častno spremstvo, Sokolske-
mu društvu za žalno petje in naposled 
vsem darovalcem cvetja in vsem, ki 
so spremili rajnega na zadnji poti. 

Radovljica, dne 31. julija 1935. 

6941 
Žalajoča soproga in otroci. 

Brez posebnega obvestila. 6937 

i 
V globoki, neizmerni žalosti naznanjamo vsem prijateljem in 

znancem, da je po dolgotrajni, mučni bolezni, previden s tolažili svete 
vere, danes, dne 31. julija 1935 ob 16. uri mirno v Gospodu zaspal 
naš predobri, nepozabni mož, oče, brat, stari oče, tast in svak, gospod 

VEKOSLAV J. PELC 
zadružni revizor, 

rojen 14. aprila 1871 v Ribnici na Dolenjskem. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil iz hiše žalosti, Kopa-
liška ulica 8 (Kolezija), v petek, dne 2. avgusta t. 1. ob 17. uri na 
pokopališče k Sv. Križu. 

Žalujoči: 
Franja, žena; Stanko, Albina, por. Čižman, Zora, por. Komar, Hajda, 
por. Vreček, Slavko, Ciril, Angela, por. šušteršič, Ana, por. Škodlar, 
Zvonko, Mara, Lado, Božo, Silva — sinovi in hčere; Ana, por. Buntak, 

sestra; sinahe, vnuki in vnukinje ter ostalo sorodstvo. 
V Ljubljani, dne 31. julija 1935. 



P O M 
Gradjanski je na vrsti 

Preroki v savezni upravi so določili za 
ljubljanske tekme meseca julij in avgust. 
Malo prikladna meseca, ker se ob vročih 
poletnih nedeljah tudi prijatelji nogometne 
igre radi malo osvežijo v hladnih valovih. 

Uvod v serijo ljubljanskih tekem je na-
pravila Slavija, odšla je z 0 : 3, česar go-
tovo ni pričakovala. Nato je sledil Hašk, 
bil je trši oreh, domači so z mnogo boljšo 
igro kot proti Slavij! dosegli le 0 : 0. Skupaj 
s Slavijo se je zaloga točk pomnožila za tri. 
Potem je prišla beograjska Jugoslavija! Na-
ši so bili v odlični formi  in s premalo izra-
ženim rezultatom so sigurno potolkli dotlej 
najboljše stoječi klub v prvenstvu. Priraslo 
je na daljnih dvoje pik . . . 

Sedaj je na vrsti Gradjanski. Veliko 
ime iz preteklosti, ki ga skuša sedanje mo-
štvo zopet tudi dejansko uveljaviti. Grad-
janski ima skupaj z Jugoslavijo enako šte-
vilo zgubljenih točk, 10, in je torej velik 
aspirant na prvo mesto v državnem prven-
stvu, ker so vsa druga moštva (Bsk, Hašk, 
Concordia), čeprav zelo blizu, pa vendar 
za kako piko na zaostanku. Da je tudi 
Gradjanski vzel ljubljansko zadevo z naj-
resnejše strani, priča okolnost, da bo po 
njegovi zahtevi sodil tekmo zunanji sodnik, 
majbrže Dunaj čaru (Torej vendar!) 

In vendar je, po vsem sodeč, tudi Grad-
janski na vrsti. . . za oddajo dveh točk. 
Črno-beli so v poslednjih tednih od tekme 
do tekme boljši, zlasti se popravlja napad 
in bodo po vsej priliki svojo formo  po mož-
nosti še stopnjevali na boljše. Lahkega dela 
tudi Gradjansiki ne bo imel. 

Drugo vprašanje je važno. Opaža se 
stalno pojemajoč poset tekem. Morda je bil 
ta pojav upravičen, dokler je bilo naše mo-
štvo v slabi formi.  Toda iz nič ni nič, do-
hodki s tekem ne krijejo izdatkov. Nedelj-
ska tekma bo poslednje merilo. Ne glede 
n<a izid in ne glede na placement v tablici 
se v taboru črno-belih z vso resnostjo ven-
til ira vprašanje nadaljnega sodelovanja v 
ligi. Če ne bo boljših nad na bodočnost, če 

ljubljanska publika še v zadnjem hipu ne 
bo dejansko dokazala, da ima interes na 
tem, da je vsaj eno ljubljansko moštvo v 
državni ligi, bodo tudi funkcionarji  kluba, 
ki morajo kriti deficite,  izrekli svojo kon-
čno besedo, in namesto velikih tekem za dr-
žavno prvenstvo bomo imeli v Ljubljani 
pač samo podsavezen spored, ki je morda 
manj privlačen, zato pa tudi neprimerno 
manj stane. Besedo ima ljubljansko športno 
občinstvo... 

Kclesarsko državno 
prvenstvo 

V nedeljo, 4. t m. okoli 10.30 bodo za-
čeli prihajati na cilj s kolesarskega držav-
nega prvenstva višje kategorije v Ljubljani 
na Dolenjski cesti pred Jelačinovo gostilno. 
Zaključek te naporne kolesarske vožnje je 
tudi predlanskim na istem mestu zbral le-
po število Ljubljančanov in je upati, da 
bo letos teh športnih ljubiteljev še več, 
kajti nedeljska cestna borba naših dirkačev 
bo gotovo še bojevitejša. Bojevitejša in 
srdita zato, ker so se zlasti slovenski dir-
kači za to pripravili. Izmed ljubljanskih 
tekmovalcev, ki so letos v sijajni formi,  naj 
omenimo Abulnarja, Gartnerja, Kačiča, 
Oblaka, 2-erjala, Hambergerja in še druge, 
ki jim naslov državnega prvaka leži kaj 
tesno pri srcu. Da ne bo borba lahka, je 
gotovo, kajti tudi hrvatski dirkači z Grg-
cem na čelu so dobro pripravljeni. 

V nekaj vrsta!i 
Preteklo nedeljo je v Kamniku  gostovala 

kombinirana enajstorica Ilirije, nad katero 
so domačini zmagali z 2 : 1 (2 : 1). Kam-
ničani so gostom nudili precej odpora in 
je bila igra ves čas precej izravnana. Rezul-
tat je bil postavljen že do odmora. Na obeh 
straneh sta najbolj ugajali obrambi. Obisk 
je bil zelo velik. SK Kamnik pripravlja v 
kiatkem še več športnih prireditev, in sicer 

Beseda t Din, davek 2 Oin. 
ta Iifro  al) dajanje aaslova 
£ Dia. Najmanjši tnesek 

1" »in. 

Moškega 
vojaščine prostega., z večjo 
kavcijo sprejme podjetnik 
Jabrikant. Ponudbe ped »9* 
&a ogl. odd. Jutra. 

m&i-i 
Mlinar Trboveljski premog 

« trgovski m i in na elektr. ^ n Ž ^ H F ^ 
p o g ^ o n u d b e t dobrina m * B ^ l A n t o n 

Beseda ] Din, davek 2 Din. 
ta Šifro  ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjii tnesek 

17 Din. 
Lahka letna oblačila 
bonrett, kaži, šport hlače, 
lister. perilo itd. v lepi iz-
beri  poceni naprodaj pri 
Preskerju. 91-6 

sprxevali. Naslov 
poslovalnicah Jutra. 

vseh 
16602-1 

Slulbe išče 
Be-teds 1 Din. davek 2 Din. 
Din. ta Šifro  al) dajanje 
saiilova S Din Najmanjši 

tnesek 12 Din. 

Prodajalka 
BffeiM  stroke, s večletno 
prakso, iž&e službo. Najraje 
ca deželi. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Vse-
stransko marljiva«. 

tt7U(45-2 

Strojepisni pouk 
ra iajee. počitnic po deset-
prstnem sistemu za začet-
nike in izvežhance. Večerni 
tečaji, oddelki od 6. do poj 
6. in od pol 8. do 9. ure 
ivečer. — Šolnina znižana 
5b stane učna ura samo Din 
2. — Pouk se prične dne o. 
avgusta od 6. do pol 8. ure 
Evečer. — Christofov  učni 
Eavod, Domobranska cesta 
»ev . 16. 17067-4 

Instruiram 
to predmete za popravne 
ferite.  Naslov v vseh' po-
6i vodnicah Jntra. 
i awl88-4 

13"seda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro  ali dajanje naslova 
i Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Podzastopnike 
ali agente 

ves rajon za prodajo 
avtomobilov, tovornih in 
aa.tobusnih znamke Hen-
efheJ  iščemo. Ponudbe na 
A vgust Čopič, MariboT. 

17U!0-5 

Tvrševa e. 46, telefon  35-40. 
216-6 

Imamo naprodaj 
kompletno opremo za pol-
njenje akumulatorske bate-
rije: 1 agregat, generator 
za istoemerni tok, direktno 
spojen s trofaznim  motor-
jem, 1 automatično dvosta-
nično stikalo, akumulator-
ske posode in akumulator-
ske kisline. Ponudbe na 
tvornioo vžigalic v Osijeku. 

1(7009-6 

Otroško posteljico 
belo, leseno, t  modrooema, 
radi selitve takoj ugodno 
prodam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

1/71153-6 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ta šifro  ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši enesek 

17 Din 

Vinske sode 
letos cementirane, do-
bro ohranjene kupim 
večjo množino proti ta 
kojšnemu plačilu. Jo-
sip Razboršek, gostilna 
in trgovina, Trbovlje. 

16810-7 

Pulte in stelaže 
za trgovino kupiim. Ponud-
be pod »SteJaže« na ogl. 
odd. Jutro. 

3/7156-7 

Šestsedežni odprti 
Fiat 510 vožen komaj 
45.000 km, r brezhibnem 
stanju, poceni naprodaj tudi 
aa knjižice. 

Mercedes . Benz 
6 oil.. 38 KS, 4 - « sedežni, 
v dobrem voznem stanju, 
a malo denarja. 

i y 2 tonska šasija 
Whappet, 6 cil. v izbornem 
stanju, brušen blok, novi 
bati. 

Buick 
aerie 40, zadnji model, 5 
sedežna limuzina, vožeo ko-
maj 6.000 km, kakor nov, 
prodam za dobre knjižice. 
Dolenc & TSnnie« Ljub-
ljana, Dvorakorva 3. telefon 
30-30. m48-10 

Kolo 
kupim, dobro ohranjeno, 
lahko tekoče, do 500 Din. 
Gostilna Finžgar, Tomače-
vo, pošta Moste pri Ljub-
ljani. 1/7116-111 

Rabljena kolesa. 
ženska in moška, ugodno 
naprodaj pri »Promet« (na-
sproti križevniške cerkve. 

Ii7.143-lll 

Prehodna' 
Vljudno sporočam 
da je v Igriški ulici 3 zo-
pet otvorjem a dietična in 
splošna kuhinja, kjer s« 
dobi vedno vsakovrstna iz-
borna hrana po zmerni 
ceni. Sprejemajo se abo-
nenfci.  1/K60-18 

Lokali 
Vsaka beseda 1 Din: 
M dajanje našlo*« ali 
M itfr»  p« 6 Din. (30) 

Pridobitna podjetja 
trgovine, industrije trafike, 
bufete,  gostilne, menze, 
branjarije, točilnice vinarne, 
hiše. vile, posestva, prodaja 
in posreduje nakup, uspeš-
no in naglo: Posiovnica 
Pavlekovič, Zagreb, Ilica 
;l>ii, priličje, levo. 

1/TlflMS 
Lokal 

oddam in koncesijo za me-
sarsko obrt. Proda se tudi 
lep pes Rernhardinec. Vse 
po ugodnih plačilnih pogo-
jih. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

U71&1-19 

Brivnico v Celju 
poceni proda rada diru žen-
skih razmer Anka Šviga, 
Celje, Mariborska ceste 7. 

0/71)58-19 

Vsak* beseda i Din; j 
n dajanj« aMhm aH ; 
ta ftire  pa 6 Dia. (20) r 

S 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
ta šifro  ali dajanje aaslova 
3 Din. Najmanjii znesek 

17 Din. 
Auto »Opel« 

prodam, 6 cilinderski, pre-
vožen 36.000 km za 5.800 
Din. V dobrem stanju, po-
raben takoj. Trnovski pri-
stan 22. 1/71L55-10 

C. Th. Rotman: 
Življenje JaJcca Takca 

Ne, taka grdobica! TaJt divjaček! Tet-
ki sta divje zavrešeali. Njuna obraza, praž-
il ji obleki, stena, miza, vse je bilo obrizga-
110 ui obrozgano z Jakčevo kašo! 

Bančne vloge! 
Nakup • prodaja posojila 
• vnovčenje za gotovino 
najugodneje Poslovni za 
vod d d. Zagreb. Praška 
6/H. tel. inter. 38-38. Vse 
informacije  brezplačno. 

312-16 

Hranilne knjižice 
Ljubljanske kreditne banke 
in Celjske posojilnice, ku-
pimo takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra, Maribor, 
pod »Kompenzacija«. 

17063-16 

Vložnice vseh bank 
nakup, prodaja ln zaloga, 
vseh vrst posojila kulant-
no ln zanesljivo »Finan-
eier«, Zagreb. Preobražen-
ska 2. telef.  interurb. 44-00. 

Naročila za dravsko bano-
vino sprejema zastopnik 
Grašek Jože. Ljubljana — 
Gledališka ul. 4, telefon 
Interurb. 33-01 190-16 

Naročila za dravsko bano-
vino sprejema zastopnik 
Grašek Jože, Ljubljana — 
Gledališka nlica 4, telefon-
interurb 33-01. 

Posredujem denar 
na hranilne knjižice 

vseh denarnih zavodov 
Rudolf  Zore, 

Ljubljana, 
Gledališka 12, telefon  38-10 
Za pismen odgovor prilo-
žite 3 Din v znamkah 

806-16 

Parcele 
prodam, 5 stavbnih parcel 
v Ljubljani, primerna ta 
eno- ali dvostanovanjske 
vile, ob cestni železnici ter 
dvodružinsko vilo s 700 kv. 
m zemljišča. Center mesta. 
Delno plačilo, hranilne knji-
žice. Pojasnila Grašek Jože 
Gledališka 14 17OO0-2O 

Enodružinsko vilo 
prodam, z lepo verando in 
vrtoim na mirnem, sončnem 
kraju. Poizve se: Bled, 
Grad 1/712. M187-20 

Majhno vilo 
kupim, z majhnim vrtom v 
Ljubljani ali najbližjem 
predmestju. Ponudbe na 
ogl. odd. lista pod »Miren 
dom«. 

OT161-20 

7 
Seseda t Din. davek 2 Din. 
ea iifro  ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši tnesek 

17 Din. 

Entel-ažur-plise 
izvrši ekspresno Matok & 
Mikeš Ljubljana — poleg 
hotela Štrukelj. 30-30 

4. avgusta plavalne tekme, 8. avgusta zve-
čer težkoatletski nastop, 11. avgusta pa 
teniške in nogometne tekme. 

Vratarja  Spasiča  je Jugoslavija kaznovala 
z enoletno prepovedjo igranja, ker zadnjo 
nedeljo ni hotel ž njo v Ljubljano. Kaj bo 
neki počel sa vezni kapetan, ki si je baš 
njega izbral za državni dres v tekmi proti 
Poljski v Katovicah, 

7000  dinarjev — in dva »protesta« — je 
dal Zagreb za dva tuja sodnika v teh 14 
dnevih. Ta praksa je za prestiž našega 
športa škodljiva, brez dvoma pa tudi mno-
go predraga. In naši sodniki tudi ne bi smeli 
molčati, če so dobri le takrat in tistim, ki 
nimajo denarja... 

Za nedeljsko tekmo med Gradjanskim in 
Primorjem so Zagrebčani izbrali sodnika 
Dtunajčana Frankensteina. Mi lahko, ki 
imamo! 

Angleži so spravili zmago v finalu  za Da-
visov pokal še v netem singlu in odpravili 
torej Ameriko s 5 : 0. Zadnji single se je 
končal: Pcrry : Allison 4 : 6, 6 : 4, 7 : 5, 
6 : 3. 

Renomirano juniorsko moštvo celovškega 
KAC  pride v soboto, 3. t. m. v Ljubljano 
in bo ta dan ob 18.30 igralo nogometno 
tekmo z Mladiko na njenem igrišču na Ko-
deljevem. V nedeljo odpotuje v Novo me-
sto, kjer bo ob 11. tekmovalo z Elanom v 
teble-tenisu in lahki atletiki, ob 17. pa v 
nogometu, nato bo nekaj dni gost počitniške 
kolonije Salezijanskega mladinskega doma 
na Otočcu pri Novem mestu. 

Ekshibicijski ten;ški turnir v Celju. Te-
niška sekcija SK Celje bo priredila danes 
ob 15. na teniškem igrišču g. ing. Rakuscha 
pri evangelijski cerkvi v Celju ekshibicijski 
teniški turnir, na katerem bodo nastopi!i dr-
žavni reprezentanti Pallada. Mogin in Miti č. 
ki ie v petek na blejskem turnirju premagal 
češkega reprezentanta C?«ko ter zastopniki 
Celja gg. Diirschmied. Toolak in Honig-
marm. Ker je tenišoe SK Celia v mestnem 
parku razmočeno, je dal inž. Rakusch svoie 
igrišče na razpolago. Turnir bo (»otovo zelo 
zanimiv in prava atrakcija za Celje. 

Klub  slovenskih kolesarjev v Celiu bo 
priredil v okviru obrtne razstave v Celru 
v nedeljo 11. t. m. medklubsko kolesarsko 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
ca šifro  ali dajanje naslova 
S Dla. Najmanjil me«el< 

n Dia. 

Dvosob. stanovanje 
na »Taboru« oddam ca sep-
tember. Pojasnila: Menjal-
nica, TjT^eva 31. 

U7afl&-a 

Štirisobno 
stanovanje 

oddam za november. Po-
ljanska cesta 30. 

mm-31 

Dvosob. stanovanje 
komfortno  s kopalnico, od-
dam za september, Povše-
tova ul. 8. Vprašati Jenko-
va 36/1. 1/7133-31 

Enosob. stanovanje 
oddam. Zg. štška 160. Prva 
pot od mitnice (Jančigajeva 
pot). U? Ii52-31 

Enosob. stanovanje 
kuhinje in 
v Novem U' 
na 38. 

itiklin oddam 
Društve-
11711)64-31 

sa tanovpnja 

Trisob. stanovanje 
iščem, s kabinetom, kopal-
nico oziroma štirisobno 
stanovani"* 8 pritiklinami 
za L. november. Ponudbe z 
navedbo najemnine pod 
»Stanovanje 1. november«. 

17003-2 la 

Mirna družina 
odraslih, maja, Bče za 
trajno čisto stanovanje 
dveh sob, kaibineta, z vse-
mi pritiklinami do 10 mi-
nut od glavne pošte. Pla-
čilo točno. Ponudbe pod 
»Red« na ogl. odd. Jutra. 

UTllli5čl:a 

Državni uslužbenec 
i® če enooobno stanovanje. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Okrog postaje ah Sp. 
Šiška«. 1,71130-3: a 

Dvosob. stanovanje 
eventualno eavoeobno s ka-
binetom za dve oeebi. blizu 
tramvaja iščem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
značko »400«. 

117.147-21a 

Seseda 1 Din, davek 2 Din. 
ia šifrr  ali dajanje aaslova 
S Din. Najmanjil tnesek 

17 Din. 

Sobico 
o<Mam tn dobro domačo 
hrano solidnemu gospodu. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

Sobo 
lepo opremljeno, takoj od-
dam. Naalov v ogl. odd. 
Jutra. I17T1B6-23 

Sobo 
prazno aK opremljeno, sonč-
no, s souporabo kopalnice, 
oddam nasproti univerze. 
Naslov v ogl. odd. Jutra. 

10H2-23 

Lepo sobo 
oddam boljši gospodični. 
Gorupova ul. S/I. vrata 4. 

1T112&33 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
takoj. M. Barvtar, Stami 
trg. št. 19. llf71154-33 

Opremljeno sobe 
zračno, sepaira-tni vhod, od-
dam takoj. Linhartova 9/1. 

3/7.163-23 

Opremljeno sobo 
eventualno z zajtrkom v 
poslopju kavarne Evropa, 
oddam stalnemu gospodu. 
Naslov v ogi. odd. Jutra. 

17162-23 

V Celin 
v Cankarjevi ulici St. 10, 
prvo nadstropje, oddam ta-
koj dve meblirani ali praz-
ni sobi e posebnim vhodom. 
Vprašati je tam pri g. Lo-
gar. 0/71)57-33 

Seseda 1 Din, davek 2 Din 
<a šifro  ali dajanje naslova 
5 Dlo. Najmanjil tnesek 

17 0»o. 

Sobo 
z uporabo glasovirja Bfe 

| koncertni tenorist. Pismene 
ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Za lo. avgust«. 

l/7il46-33b 

Sobo za pisarno 
iščem za takoj. Ponudbe 
na osrl. odd. Jutra pod »Pi-
sarna«. lflUfil-Sea 

Trisob. stanovanje 
a pritiklinami išče starejša VolČ faka 
zakonski par brez otrok za 
1. november v vili ali novi j lepega, pol leta starega psa 
stavbi. Ponudbe pod »Mirna . kupim. Ponudbe na Franja 
stranka« na ogl. odd. lista. | Jakil, Karlovac. 

l/7fi50-3la  117072-37 

dirko na progi Celje—Podplat—Poljčane— 
Konjice—Celje (80 km) za glavno, in na 
progi Celje—Konjice—Celje (50 km) za ju-
niorsko skupino. Start glavne skupine bo ob 
8., juniorske pa ob 8.30. Prijavnina je 10 
Din. Darila: Prvak glavne skupine bo prejel 
krasen pokal, darilo Obrtne razstave v 
Celju, prvak juniorske skupine pa pokal 
Kluba slovenskih kolesarjev. Za drugo me-
sto vsake skupine sta določeni darili, za 
tretje kolajni, za četrto pa diplomi. Če bo 
večja udeležba bodo dobili diplome ali pri-
znanice še tekmovalci na nadaljnjih treh 
mestih. 

S. K.  Ilirija  (lahkoatletska  sekcija). Služ-
beno. Drevi ob pol 19. seja načelstva v Ev-
ropi (klubska soba). Važno: Jesenice, dr-
žavno prvenstvo. Bodite točni. Načelnik. 

S. K.  Virija  ftežkoatletska  sekcija.) Vsi 
rokoborci se pozivajo, da se v petek 2. av-
gusta t. 1. sigurno udeležijo treninga, ker 
bodo ta dan določeni pari za Kamnik, pa 
tudi pari. ki pridejo v po^tev za državno pr-
venstvo posameznikov. Vsi, ki še' niste po-
ravnali članarine, jo prinesite s seboj, ker 
sicer ne bo mogel nihče nastopiti. 

Plavalna sekcija S. K.  Jadrana  poziva vse 
člane in članice, da se udeleže važnega se-
stanka, ki bo v petek. 2. t. m. ob 18. v klu-
bovem tajništvu v Koleziji! Strogo obvezno! 

lanski kvartet — 21.05: Prenos proslave 
švicarskega narodnega praznika. — 22.30: 
Pesmi za ples. — Varšava: 20.10: Koncert 
vojaške godbe. 21: Pevski koncert: 22.30: 
Lahka godba. — Dunaj 12: Orkester. _ 
15.40: Koncertna ura. — 16.10: Plošče. — 
17.30: švedski in finski  skladatelji. — 
19.15: Mozartova opera Don Juan, prenes 
iz Salzburga. 22.45: Pložče. Berlin 19.20: 
Klavirski koncert. — 20.10: Plesni večer. 
— 23: Iz Miinchena. — Miinchen 20.10: Iz 
operet in zvočnih filmov.  — 24: Sodobna 
muzika. — Stuttgart 19: Pevski koncert. 
— 20.10: Zvočna igra. — 9 

H €i 
četrtek 1. avgusta 

Ljubljana 12: Zastopniki sodobne glas-
be (plošče). — 12.45: Poročila, vreme. — 
13: čas, obvestila. — 13.15: Mojster har-
monike: Stante Milan. — 14: Vreme, spo-
red, borza. — 18: šlagerji (Radio jazz in 
plošče). — 18.50: Slovenščina za Slovence 
(dr. Kolarič). 19.10: čas poročifla,  spo-
red, obvestila. — 19.15: Prenos Mozartove 
opere Don Juan iz Salzburga. — 21.30: 
čas, vreme, poročila. — 22: Nekaj sanja-
vih napevov v toplo poletno noč (Radio 
orkester, vmes pojoča žaga g. Muser). 

Beograd 16: Orkester. — 17: Klavirske 
sikladbe. — 19.15: Prenos iz Salzburga. — 
23: Lahka godba. — Zagreb 12.10: Godal-
ni trio. — 19.15: Prenos iz Salzburga. — 
Praga 19.25: Vojaška godba. — 20.25: Sa-

Vremensko porccuo 
30. julija. 

Ljubljana 7, 756.9, 19.0, 74, NE2, 10, —, —; 
Ljubljana 14, 758.8, 16.8, 83, NE3, 10, dež, —; 
Maribor 7, 755.6, 16.0, 80, SE2, 10, dež, 20.0; 
Zagreb 7, 758.5.  18.0, 80, ENE4, 10, dež, 1.0; 
Beograd 7, 757.3, 19.0, 80, \V1, 7, —, — ; 
Sarajevo 7, 759.3, 19.0, 70, O, 5, —, —; 
Skoplje 7, 754.8, 25.0, 60, O, 0, —, -—; 
Kumbor 7, 755.1, 22.0, 80. O, 0, —, —; 
Solit 7, 754.0. 26.0, 40, ENE1, 3, —, —: 
Rab 7, 755.4, 22.0, 80, N4, 10, —, —; Vis 7, 
16.0. 98, S3, 7, dež, 53.0. 

Temperatura: Ljubljana 20.0. 16.0; Mari-
bor 2S.0, 16.0; Zagreb 34.0.. 17.0; Beograd 
35.0, 17.0; Sarajevo 33.0, 17.0; Skoplje 36.0, 
16.0; Kumbor —, 20.0; Split 32.0, 22.0; Rab 
—, 21.0: Vis 29.0. 16.0. 

Beseda 2 Din, davek 2 Dlo 
is šifro  ali daianje oaslova 
i Din. Nalmanjil enesek 

20 Din. 

»Za Intimno življenje 
vse potrebščine, sašfeitna 
sredstva, preparate za so-
dobno higijeno žene, gu-
masto blago kakor tudi vse 
parfum,  in kozmetične spe-
ci jalite te ter preparate za 
sončenje, zoper potenje, 
odstranitev dlačic, barva-
nje, kodmnje in porast las, 
okrog 100 vrst koioujskih 
vod itd. dobavlja v prizna-
ni prvovrstni kakovosti 
parfum  etrija in kozmetika 
»Omnia«, Zagreb. Gundn-
ličeva 8/1. veliki ilustro-
v.vni katalog z obširnimi 
najmodernejšimi narvodili za 
vse zgornje preparate da-

i brezplačno. jemo na zahtevo 
1711118-24 

Beseda 2 Din, davek 2 Din 
ta iifro  ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjii tnesek 

20 Din. 

Ženitve in možitve 
boljših krogov posredujemo 
Razpošiljamo inf  ormaitivn e 
prospekte in navodila proti 
nakazilu Din 10. v poštnih 
znamkah. Velika izbira od-
ličnih partij obojega spola. 
Naročite takoj prospekte: 
»REZOR«, Zagreb, pošta 3. 

mž4-25 

Poročiti se žele 
gospodje: 

bogat cagrebški industrija-
lec, 30 let; trije zagrebški 
oficirji  poročniki 26—30 let; 
dva zdravnika v državni 
službi, 32 in 38 let; avija-
tičn-i kapetan 34 let; trije 
sodniki, 31 in 42 let; že-
lezniški prometni uradniki 
38 in 35 let. Posreduje že-
nitve in daje informacije 
proti predplačilu 10 Din v 
poštnih znamkah: »REZOit«, 
Zagreb, pošta 3. 

1171135-35 

Telefon 

'2  9 Si 
PREMOG 
DRVA in 
K A R B O -
P A K E T I 
IV. SCHUMI 

Dolenjska cesta 

Mlad Nemec 
kt ae mudi ra dalje časa 
v Ljubljani, želi znanja t 
mladio brhko damo ki go-
vori nemški. Poznejša že-
nitev ni izključena. Dopise 
s sliko vposlati pod strogo 
diskretnostjo na ogl. odd. 
Jutra pod »P. R. Z.c 

17100-25 

Dragocenosti 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro  ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjil znesek 

17 Din. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje p« najvišjih eenat 

teme — juvelir 
Ljubljana, Wolfora  ulica 3 

VELIKA 
IZBERA 

SVILE 
• vseh modnih 

barvah, gladka ln 
vzorčaata, različne 

kakovosti, za 
obleke, bluz« ln 

perilo 

Moški 
ki trpite na seksualni ne-
vrasteniji, ozir. Lm potenci, 
nezadostni funkciji  spolnih 

žlez, duševni depresiji, 
poskusite 

OKASA TABLETE 
Prospekt na zahtevo. Cena 
110.— Din Razpošiljamo 

diskretno 
Lekarna Delini 

Beograd. Knez Mlhajlova 1» 
Oglas registriran S. br. 38/ 
1934. 206-10 

Pri „$kofn" 

Ljubljana 

O 
8142 

N A J A K T U A L N I J E 
MIlan Marjanovlc 
HABSBURGOVCI I NJIHOVA SENKA 
I. Stogodišnjica »dobrog čara Franca« ; UL 
Izložba »mudrog cara Franca Jožefac: 
Restavracija 1 šta ona znači; IV. Ideološko 

1 unutarnje značenje restauracije. 
Cena 6.— Dtn. 

N A J N O V I J E 1935 
Petar Borisavljevič 

CARINSKA TARIFA 
I. deo: Uvozna i izvozna tarifa. 

II. deo: Zakoni, pravilnici, uredbe, reše>-
nja i raspisi sa svima izmenama i dopu« 
nama obnarodovanih do danas. 

Cena Din 250.—« 

M. Stefanovič 
MEDJUNARODNA TELEFONSKA 

TARIFA 
(tarif  tčlčphonique international) 

sastavljena na osnovu originalnih rešenja 
uprave pošta i telegrafa  sad rži cene za te-
lefonske  razgovore sa svima državama i sa 
brodovima na mora. Cena Din 25.— 
Sve ove knjige mogu se nabaviti ili poru-
čiti preko svih boljih knjižara v Beogradu, 
Zagrebu, Ljubljani, Osijeku, Novome Sadu, 

Sušaku i t. d., a glavnu prodaju vrši 
FRANCUSKO - SRPSKA 
A. M. POPOVICA 

KNJIŽARA 
BEOGRAD 

VRNITE BRZO POČRNELIM Z O B E M 
PRVOTNO B E L I N O ! 

NJIHOVO 

žacnlte snaim zobe a KOLYNOSom. Videli t>o-
ste. a kako naglico se povrne vašim porumene-
|im in potemnellm zobem njihova prlrodna be-
lina. KOL VNOS uničuje bakterije, ki se nahaja-
jo v ustih, fcl  so povzročale madeže ln poškod-
be vaS'.h zob Poskusit« KOLTNOS ln vaše last-
no ogledalo vam pokaže njegov učinek. — Vaši 
prijatelji bodo to opazili pri prvem vašem na-
smehu. 

K0LYN0S 
PASTA 
ZA ZOBE 

OPOZARJAMO VSE BRIVCE, da gosp. Karol 
Illner ni pri nas nastavljen in nima z našo firmo 
nikakih zvez. Omenjeni ni upravičen v našem imenu 
sklepati kupčij in sprejemati denarja. 

AVT. CIV. ING. M. A. Š T E B I 
zastopstvo Škodovih zavodov. TA.«rfnllr  L. PAVLIC. 

6936 

Zahvala. 
Vsem, ki so počastili pokojnega brata, gospoda 

inž. Metoda PSeiferja 
na njegovi zadnji poti, veljaj naša iskrena zahvala. 

V Ljubljani, dne 31. julija 1935. 
Žalujoči ostali. 

n S L A V I J A " JUGOSLOVANSKA ZAVAROVALNA BANKA 
P o d r u ž n i c e : BEOGRAD, ZAGREB, SARAJEVO, OSIJEK, 

* NOVI SAD IN SPLIT 
V LJUBLJANI, Gosposka ulica štev. 12, telefon  štev. 2176, 2276 



e§eb ie grmeče skale 
Lfisdje  se boje praznih zvokov — Podzemsko grmenje na Mljetu Marko Polo, slavni potovalec iz 13. sto!., 
poroča o hrupnih dovtipih hudih duhov, ki 
napolnjujejo ozračje kitajskih puščav vča-

• 6i z muzikalnimi zvoki, bobnenjem in zven-
ketom orožja, da se potovalci v strahu sti-
skajo drug k drugemu. Podobno poročajo 
kitajski pisatelji še iz starejših dob, a zna-
meniti romar Odorik iz Pordenona pripove-
duje v 14. stol. o grmeči godbi, podobni 
udaru bobnov, ki se dviga iz peščenega in 
skalnega griča Reg-i-Ruvana (pomeni »pre-
mikajoči se peski«), ki leži kakšnih 80 k m 
severno od Kabula. Ta gora je ondotnim 
prebivalcem povzročila že mnogo babjever-
nega strahu in mu dala snovi za vsakovrst-
ne grozote pri povesti, a 1. 1837. je splezal 
nanjo angleški potovalec Burnes, da preišče 
vzrok njenega bobnenja. No pravega pojasni-
la še ni našel in ga še danes nimamo. 

Več sreče je imela radovedna znanost z 
zvenečim sričem Nakusom na Sinajskem pol-
otoku. O njem pripovedujejo že starodavni 
grški,̂  koptski in arabski napisi, da se ogla-
ša s čudnimi zvoki, o katerih pravijo Arab-
ci, da izvirajo od dolgih kovinskih plošč v 
skrivnostnem podzemeljskem samostanu. 
Takšne plošče uporabljajo tam še danes 
narnestu zvonov. Nemški potovalec Ulrich 
Jasper^ Seetzen^je plezal po vseh štirih na 
ta grič, da dožene skrivnost njegovih gla-
sov. in je ugotovil, da izvirajo preprosto od 
peska, ki se iz tega ali onesa razloga zgane 
in sproži navzdol. Ob vsakem gibu se je ogla-

silo pod njegovimi koleni tiho zvenenje, a 
ko je zdrsni! navzdol, da bi premaknil večjo 
množino peščenih zrn, je tako zagrmelo, aa 
se je kar ustrašil. 

Angleški državnik lord Curzon, ki je bil 
obenem vnet potovalec in raziskovalec, si 
je omislil menda najobsežnejšo zbirko poro-
čil o pojočih peskih in zvenečih skalah. V 
puščavah zapoje pesek najrajši na krajih, 
kjer je za njim nekaj samotnega skalovja, 
ki učinkuje potem kot rezonančna tla. Sonč-
no zrenje, ki pesek izsuši, veter in človeška 
ter živalska stopala spravijo pesek v trese-
nje. Tresljaje prevzame zrak in po štiridese-
tih ali več nihajih na sekundo nastanejo vsa-
kovrstni zvoki, da pada neukim ljudem od 
njih res srce v hlače. Včasi so ti zvoki po-
dobni zvokom »Eolove harfe«,  kakor jih po-
znamo po petju brzojavnih žic, včasi mrm-
rajo, drugič ječiio, tretjič grmijo kakor bo-
ben i grom. Cim bolj suh je pesek, tem či-
stejši je ta pojav, tem dolje traja (do ene 
ure) in v tem večjo daljavo ga je tudi sli-
šati (do 2 km in več). 

Za tako zvane »zveneče bregove« je is-
kati vzroka v pesku samem. Od oblike nje-
govih zrn, od njegove osušenosti je odvisno, 
kako se oglasi pod stopinjo. Stvar spominja 
na glasove snega pod stopinjami v »zvene-
čem mrazu«. 

V mnogih primerih nastajajo čudni gla-
sovi tudi zavoljo stresljajev skalnih tal, po-
sebno če so v njih kakšne votline. Najime-

nitnejše so v tem pogledu granitne skale ob 
Orinoku, ki govori o njih že Aleksander von 
Humboldt. Tu nastanejo zategli glasovi po-
največ tako, da se kamenite plošče, ki le-
žijo druga na drugi, v vetru ali pod drugimi 
okoliščinami premikajo in medsebojno drg-
nejo. Mistični zvoki iz Memnonovih stebrov 
v Egiptu nastanejo bržkone na isti način, 
samo da se tu kamen premika pod vplivom 
toplote ob sončnem vzhodu. Vendar je v 
mnogih primerih zelo težko povedati zado-
voljivo razlago. Ponekod, kakor pri »Hudi-
čevi gori» ob rtu Dobre nade, povzroča 
skrivnostno muziko veter, ki žvižga skozi raz 
dejano in luknjasto skalovje. Drugod, po-
sebno v iamah ob morju, bo vzrok spet v 
gibanju vodovja. 

Ob holandski obali se oglasi vsako leto 
večkrat, posebno v vročem in meglenem 
vremenu, zamolklo mrmranje od morja sem. 
Menijo, da nastajajo ti glasovi zavoljo pre-
mikov plasti v zemeljski notranjosti. Po-
dobno pojasnjujejo topovskim strelom podob-
ne zvoke, ki se oglašajo nenadoma tu in tam. 
Pred sto leti je poslala avstrijska vlada po-
sebno komisijo na Mljet v našem Jadranu, 
da poišče vzrok podobnemu topovskemu 
grmenju, zavoljo katerega so se hoteli izse-
liti že vsi prebivalci otoka. No, učenjaki so 
se vrnili prav tako pametni kakor prej. 
Podobni pojavi so znani pod imenom »Bari-
zalovi topovi« v dolini Ganga in tudi ob 
Kongu se ponašajo z nečim takšnim. 

f  M v Addis AbeM 
Abesinei pričakujejo vpada iz Eritreje — Premestitev 

italijanskega glavnega stana 
Posebni poročevalec londonskega dnevni, 

ka »Times« vAdis Abebi opisuje prehod 
mobiliziranih abesinskih rodov skozi pre-
stolnico. Poveljiujoči general Dezjazmač 
Abta Mih Mikael je sedel na muli, ki je bi-
la bogato obložena z zlatima in srebrnimi 
okraski, imel je sulico z zslato konico in nje-
gov pozdrav s cesarjem je bil kaj dolgotra-
jen in svečan. Njegove čete so bile oboro-
žene pretežno s starinskimi puškami, ko-
maj vsak drugi mož je imel nabojnico s 
staro in vlažno municijo. V Adis Abebi so 
čete opremili-; nekoliko bolje in jih oblekli 
v pravo vojaško uniformo,  na kar so se na-
potile proti severu, da dosežejo v občudo-
vanja vrednem pohodu 17 dni Dabat na se-
veru države. Od tu pričakuje Abesinija po 
vsem videzu glavnega italijanskega napa-
da. 

Ivied tem dela Abesinija veliiko propagan-
do zase, posebno med muslimanskimi ro-
dovi doma in zunaj svojih mej. Ta propa-
ganda je vi-detii uspešna, kajti celo iz Itali-
janske Somalije poročajo, da so se tam 
uprli Mijarti, drugi rodovi pa so se preseli-
li na abesinska tla, da bii jiim ne bilo treba 
služiti Italijanom za vojno proti svojim ro-
jakom. Posledica tega je bila, da so mora-
li Italijani preložiti svoj glavni stan iz 
Va jidareja v Makano, kjer so jim domači 
rodovi baje bolj prijazni. 

V ostalem občutijo v Abesini ji zelo ne-
prijetno, da je angleška vlada prepovedala 
izvažanje angleškega orožja. Upajo pa, da 
bo Anglija to prepoved preklicala, čim pri-
čnejo Italijani s sovražnostmi ali pa še 
prej. Upajo tudi, da se bo Društvu narodov 

si Vaše življenje za slučaj 
smrti, pri tem pa ste pozabili, 
da je mnogo važnejše: 

zavarujte si Vaše zdravje za slučaj bolezni! 
Pridite v RADENCE, doma pa redno pijte 

posrečilo vsaj to, da se vojna ne prične 
prej nego v treh mesecih. V tem čas« bi ee 
Aibesinija seveda še vse bolje pripravila za 
spopad. 

Brazilci se branijo 
tujih ekspedicij 

Iz Rio de Janeira poročajo, da je brazil-
ska vlada izdala slovitemu španskemu le-
talcu, majorju Iglesiasu dovoljenje, da sme 
organizirati ekspedicijo v ozemlje reke Ama-, 
conke. 

V zvezi s tem pa poročajo tudi to, da se je 
v Sao Paulu vršila seja tamošnjega zgodo-
vinskega in zemljepisnega društva, ki je 
odločno nastopil proti temu, da bi prihaja-
le v deželo tuje ekspedicije in odnašale iz 
nje vsakovrstne znanstvene zaklade. Major 
Iglesias je n. pr. po svoji prejšnji ekspe-
diciji odnesel na špansko 581 predmetov ve-
like znanstvene vrednosti, ki jih je razsta-
vil v Madridu, a plen njegove nove ekspedi-
cije, za katero ima na razpolago poseben 
parnik in letalo, bo še veliko večji. 

Društvo zahteva, naj oblasti tuje ekspedi-
cije v Brazilijo zavrnejo ali jim vsaj onemo-
gočijo, da bi odnašale iz nje kakršne koli 
znanstvene in etnigrafske  dragocenosti. 

našo najmočnejšo mineralno vodo po koli-
čini in raznolikosti prirodnih sestavin-

Hannibal ante portas! 
»Ameriški Hanibal« Halliburton je do-

spel na svoji poti s slonom preko Alp že 
do Turina. Tu si je privoščil izlet z avtomo-
bilom, ki je imel nezgodo, tako da je bil po-
tovalec lahko ranjen. Iz tega sklepa, daje 
potovanje s slonom vendarle varneje ne-
go zmotormimi vozili. A navzlic temu na-
merava povratek iz Rima opraviti z želez-
Diico in ne s slonom. 

Platnice iz aluminija 
Neki nemški izumitelj si je dal paten-

tirati uporabo aluminija za knjižne plat-
nice. Ta novost ni samo praktična, ker so 
platnice iz tega materiala lažje in dosti 
trpežnejše od navadnih platnic, temveč tu-
di higienske prednosti, saj se dado kovin-
ske platnice oprati vsak čas, ne da hi za-
voljo tega trpele. Za javne knjižnice, kjer 
vezava najbolj trpi, bo imel ta izum na 
vsak način velik pomen. 

W. E. Hintz: 

»V Monte Carlu sem bila zaigrala 
svoj zadnji denar — in v obupu mi je 
prišlo na misel saj veste, kaj — ! 
A prisežem vam, gospod, vse, kar boste 
plačali zame, boste do zadnjega beliča 
dobiH nazaj!« 

»Kar bom plačal za vas?« Paul de 
Corsignac je potegnil desno obrv visoko 
na čelo. Njegov enoočnik je v elegant-
nem loku zapustil svoje mesto. Paul ga 
je med padcem ujel z dlanjo. Videti je 
bilo, da mu je ta vaja zelo ugajala. 
»Vse, kar bom plačal za vas? Mislim, 
da se vdajate obžalovanja vredni preva-
ri, mi! os ti va! Ureditev te zadeve me ne 
bo stala niti eentima!« 

Prestrašena slutnja ji je blisnila v 
oči. »Ali — — kaj mislite potem sto-
riti ?••< 

»Obvestil bom hotelsko vodstvo o va-
ši sklepariji in mu prepusti nadaljnje ko 
rake. Za vas je to seveda mučno, za-
kaj celice v niških zaporih se vsekako 
ne morejo primerjati s sobami tega ho-
tela, ali pardon, saj dovolite, 
da te^foniram — poslovodji?« 

Tako govoreč je krenil proti stranski 
mizici, na kateri je stal hišni telefon  — 
toda njegova roka se še ni bila dotakni-
la shišala, ko je Marion že stala zraven 
njega. .. -

Njene oci so bile polne onemoglega 
strahu. »Ne — ne — tega ne smete 
storiti!« 

»Kdo mi bo branil?« Paul se je na-
smehnil in skomignil z rameni. 

»Če ste kavalir « 
»Proti damam zmerom — a pustolov-

ka, kakršna ste, nima pravice « 
»Prosim vas — lepo vas prosim! — 

Nikar ne obveščajte hotelskega vodstva 
Ne morete si misliti, koliko mi je do 
tega — ! « 

»Oh, kaj lahko si mislim«, se je trdo-
srčno otrese!. »Vse kaže, da imate mar-
sikaj na vesti!« 

Stala je tik pred njim. Vonj njenih 
plahih las ga je za trenutek omamil. In 
te oci — te proseče, moledujoče oči — 

»Dovolite —« je nekam hripavo spra-
vil iz sebe in vzel slušalo v roko. 

Rahlo trkanje na vrata ga je zmotilo, 
da je vzdignil očL 

»Noter — « je obotavljaje se rekla 
Marion. 

Tako j nato se je pokazal na pragu na-
takar. V roki je držal srebrn pladenj, in 
na pladnj-u 

»Brzojavka za gospoda de Corsigna-
ca! — Pravkar je prišla!« 

Paul je počasi položil slušalo nazaj, 
vzel natakarju list iz roke in pokimal: 
»Prav, le pojdite!« 

Vladna kriza na 
Holandskem 

Prof.  A a I b e r s , 
voditelj katoliške stranke, ki ni mogel 

sestaviti vlade 

C o l i j n , 
dosedanji predsednik, ki mu je kraljica 
Viljemina poverila sestavo novega ka-

bineta 

Na Japonskem sme obtoženec svoj obraz 
zakriti s slamnico. Dokler ga ne obsodijo 
si lahko na ta način varuje čast svojega 
imena. 

Vrata so se zaprla. 
Corsignac je razburjen odprl brzojav-

ko. Obsegala je tri vrstice, ki jih je hit-
ro preletel z očmi: 

»Pridem že danes zaključit pogajanja 
stop ujpam da najdem tudi vas 3top che-
ster lynne —« 

Zmečkal je papir in spravil kepico v 
žep. 

že danes? — To je bilo seveda nekaj, 
s čimer ni računal. Prav za prav je bilo 
snidenje z Američanom domenjene šele 
čez tri dni. 

In zdaj — že danes? 
Yvonna pa v Parizu! — To je bilo 

najbolj zoprno! — Lepa ženska, kakr-
šna je bila ona 

Corsignacove misli so se z njegovim 
pogledom vred mahom vrnile k Mari-
oni, ki je malce bleda slonela ob odpr-
tem balkonskem oknu in ves čas n! od-
trgala oči od njega. Smehljaj mu je stri 
vil usta. 

»Predlog imam za vas, milostiva! — 
Ako ga sprejmete, bo najina mučna za-
devica brez nesreče spravljena s sveta!« 

»In — kakšen je ta predlog?« 
»Igrajte še nekaj dni vlogo, ki ste se 

je svojevoljno lotili! — Igrajte tudi na-
dalje vlogo moje žene«. 

»Gospod!« Pošteno ogorčenje ee ji 
je zabliskalo v očeh. »Če mislite c 

»Pardon«, ji je ljubeznivo segel v be-
sedo, »to pot je vaša domneva napačna! 
Izrecno poudarim, da boste igrali samo 
vlogo moje žene — ki je v resnici ni — 
in da ne prevzamete s tem nobenih — 
hm — drugotnih obveznosti. V tem pri-

Habsburški prefendent 
In goljisi 

Umazana afera  habsburškega nadvojvode pred pari-
škim sodiščem — Obsojen na pet iet jsče in na visoko 

globo 
Partfikl  »odlitki »oObeodBlI »nadvojvodo« 

Viljema Franca Jožefa  Karla Habsburško-Lotarinškega. na pet let ječe in 10.000 fr. 
globe. Mož sam ni prišel pred sodnike in iz 
komentarjev tiska je razvidno, da so mu 

Viljem Habsburški 
o«W Jnteresirai. i krogi omogočili, da Je 
pravočasno izginil. Tako seje mogla oseb-
no zagovarjati le tako zvana nadvotfvodo-
va zaročenka, bivša poštna uradnica Pan-
letta Couyba. 

Goljufije  lepega para so svoječasno vzbu-
jale na Francoskem ln tudi drugod veliko 
pozornost. Habsburžan se je tam mudil 
pod pretvezo, da mu ponujajo prestol Ukra-
jine in da mu manjfca  le potrebnih denar-
nih sredstev, ki bi omogočila, da ta prestol 
zasede. Našel je mnogo naivnežev, ki eo 
priskočili z znatnimi »predujmi« na po-
moč, v trdni veri, da se jim bodo povrnili 
z bogatimi obrestmi. Trgovci, draguljarji 
modni saloni so njegovi pajdašinji Couybo-
vi rade volje dajali vsega, česar si je po-
želela, na »krediit«. 

Ko e tem pretendentstvom ni bilo več mo-
goče delati dobre kupčije, se je vrgel lepi 
nadvojvoda na propagando za restavracijo 
Habsburžanov v Avstriji. Tudii za takšne 
reči je mogoče dobiti v Parizu Ijudd, ki 
radi vržejo kakšen tisočak. Seveda seje 
Pri tem izdatno restavriral samo Viljem 
Franc Jožef  Karel. Med ljudmi, ki jih je 
ocdganll in ki so nastopili pri tem procesu 
ikot tožlitelji, sta bila tudi vratar nekega 
znanega pariškega hotela (ta je izgubil 
10.000 £r.) in neki general, kateremu je vi-

Sreča lsletnega dekleta 
V Marseillu živi vdova Bibouinova z de-

vetimi otroki. Življenje je bilo družini tako 
težko, da je morala najstarejša hči, Yvetta, 
v službo, čeprav ji je komaj 15 let. Njena 
plača kot vajenka v neki trgovini pa je bila 
tako majhna, da se je le s težkim srcem 
odločila žrtvovati nekoliko frankov  za osmin-
ko srečke državne loterije, ki so ji jo ponu-
dili prijatelji. Imela je nenadejano srečo, 
kajti baš ta srečka je zadela glavni dobitek, 
3 milijone frankov.  Seveda bo dobila Yvetta 
le osmino te vsote, a tudi to je toliko, da bo 
nji in njeni družini življenje odslej potekalo 
brez skrbi. 

Mož z 852 dekleti 
V Moskvi so obsodili na 10 let prisilnega 

dela bivšega vodjo tamošnjega urada za 
tujski promet Petra Mesija. Obtožili so ga, 
da je z grožnjami in praznimi obljubami za-
vedel ali posilil na stotine mladih deklet. 
Mož se je vedno bahal s svojo revolucionar-
no preteklostjo in trdil, da je v dobi cariz-
ma okusil sladkosti pregnanstva v Sibirijo. 
Na razpravi pa se je izkazalo, da so bile 
vse te trditve izmišljene. V njegovi belež-
nici so našli imena, naslove in telefonske 
številke 852 deklet, ki so bile njegove žrt-
ve, tožilo ga je pa 16 deklet, pri katerih ni 
bil dosegel ničesar. 

meru bi — sicer ne z veseljem, a vendar 
brez mrmranja — plačal vaš hotelski 
račun — toda samo v tem primeru! — 
Minuto vam dam za premislek...« 

»Ni treba — odločila sem se, gospod 
de Corsignac!« Podala mu je ozko, belo 
roko, in malo je manjkalo, da ji je ni 
poljubil. 

»Sicer pa — vaše ime ? — Vedeti mo-
ram, kako naj nagovarjam svojo ženo!« 

»Marion — « je tiho dejala. 
Corsignac je pokimal. »Upam, da je 

vsaj to resnično pri vas — ! « 

4. poglavje 
Elegantno oblečeni gospod s pravilno 

razčesanimi, na sencih že malce sivimi 
lasmi, večno se smehljajočim obličjem 
in drago cigareto med ustnicami si je 
malomarno popravil ovratnico. Nato s: 
je podržal desnico pred usta in lahko 
zazehal. »Ogabna sezona, madame—« 

Prav tako elegantno oblečena gospa, 
ki je sedela njemu nasproti za isto mizo 
v veži »Gigantic-Palacea«, je vzdihnila 
in pofeimala.  »Komu to pravite, dragi 
baron! Naši stroki prede vsak dan slab-
ša!« 

Baron Raoul de Montepin — vsekako 
je letos gostoval pod tem imenom — je 
zamišljeno skomignil z ramenu »Prav 
za prav je bilo budi napak, da sva si 
izbrala baš hotel, v katerem vodstvo 
opozarja vsakega gosta, da je hotelski 
safe  najboljša shramba za dragocenosti 
in lišp! In potem ta neumna muha, da 
prepovedujejo v hotelskih prostorih 
vsako tudi najnedolžnejšo igrico na kar-

eoki možakar Izvabil nič manjšo vsoto pod 
pretvezo, da ga bo seznanil s španskim kra-
ljem Alfonzom  XIII. Jasno, da ni general 
nikoli več videl niti Alfonza  XIH., niti 
6vojega denarja. 

Gospodična Pauletta je pni teh podjetjih 
svojega prinčevskega zaročenca igrala vlo-
go kasirke. Tako je nekemu znanemu fran-
coskemu kapitalistu za restavracijo Habs-
buržanov izvabila skoraj pol milijona fran-
kov ! Ta vsota bi se baje krila z akcijami 
Rothschildove družine. Pauletta je prire-
diila kapitalistu na čast slavnostno gostijo 
v enem najimentnejših pariških hotelov. 
Tja bi moral baje priti tudi Rothschild 
sam — in ko ga ni bilo, je znala moža poto-
lažiti, daje Rothschild pač nujno zadržan* 
Za to in za dolgo vrsto drugih goljufij  soji 
prisodili samo tri leta ječe — a še to le po. 
gojno. 

Pauletta Conyba 

A N E K D O T A 
Kapetana Mileta Radova Vujoviča so vprab. 

šali, kaj si misli o majhni spremembi v i « 
de v Črni gori in uvedbi ustave. Tedaj je 
povedal naslednjo zgodbo: 

»Bil je nekoč lopov, ki ie skoraj vse živ-
ljenje prebil s krajo. Na zadnje so ga pri* 
jeli in ga privezali k drevesu z obrazom 
proti soncu. Bilo je poletje, pa so ga napad-* 
le muhe in ga pikale, on se pa s svojimi 
zvezanimi rokami ni mogel braniti. Mimo 
je prišel neki Primorec, videl njegovo muko, 
snel čepico in začel muhe odganjati. Tat pa 
je dejal: Za Boga, brate, pusti jih. naj sedi-
jo, kajti bojim se, da bodo druge, ki bodo 
prišle, še bolj lačne in me bodo pikale še 
bolj. Tiste, ki me sedaj pikajo, so vsaj 
skoraj site. . .< 

VSAK DAN ENA 

Optik: »Kant neki sem položil svoje na* 
očnike ?« 

(»Evervbodys woeklyc'5 

te! Kaj mi tu pomagajo vsa moja 8 
trudom priučena rokohitrstva ? Kaj ml 
pomagajo igralne karte z zanimivimi 
vzorci na hrbtih, ki sem si jih dal za 
drag denar napraviti v Parizu—?« 

»Da ne pozabiva zbirke vet rib o v, H 
sva jo kupila iz skupnih sredstev!« rratt 
je ga. Lucille maice razdraženo segla y 
besedo. Baronov migljaj je zadostoval, 
da je že v naslednjem trenutku spet pri-
tajila glas. »O, če se spomnim najinega 
lanskega bivanja v Ostendeu € 

»Za več ko sto tisoč frankov  Kšpa 
— in več ko dvajset tisoč frankov  go-
tovine!« je sanjavo dopolnil baron. »Da, 
ljuba — to so bili časi!« Zamišljeno je 
spustil oči po veži in se nato mahoma 
sklonil k tovarišici. 

»Čujte, madame — kdo utegne biti ta 
mlada dama, ki je pravkar prišla po 
stopnicah, zdaj pa sedi ondukejle biiza 
vhoda? — V nekem oziru me jako za-
nima « 

Madame Lucille se je nasmehnila. »Po 
klicno — ali — hm drugače?« 

»Drugače, draga! —- Malo tako lepih 
žena sem še videl na svetu! — Sicer 
pa — poklicno pri njej najbrže ne bč 
bilo dosti uspeha. Niti najmanjšega lišpa 
še nisem videl na njej — to pomeni, && 
ni razloga za poklicno zanimanje!« 

»Nikar tega ne red te, baron!« j* 
pobranila žena. »Ce hi vam povedala 
ime — :—« , 

»Ali me natezate, milostiva!« 
»Vprašala sem pri vratarju: gospa 

de Corsignac!« 
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